



# Černoviny

Vážení černovičtí spoluobčané,  
krátce před začátkem letních prázdnin a obdobím dovolených držíte v rukou třetí letošní číslo Černovin. Věřím, že i tentokrát to pro vás bude příjemné čtení a zdroj informací o dění v naší městské části.

V minulém vydání Černovin jsem vás informoval o klíčovém rozhodnutí Zastupitelstva MČ Brno-Černovice, kterým byl na březnovém zasedání schválen odkup obchodních podílů ve společnosti Pískovna Černovice, spol. s r. o., od minoritních společníků do vlastnictví městské části. V týdnech následujících po zasedání zastupitelstva probíhaly potřebné právní i administrativní úkony (konání valné hromady společností, podpis kupní smlouvy ze strany všech dosavadních společníků apod.). Kýženého výsledku bylo dosaženo dne 10. 5. 2018, kdy byla městská část Brno-Černovice zapísána do obchodního rejstříku jako vlastník nejen původního devadesátiprocentního obchodního podílu, ale nově i zbývajících 10 %, která doposud drželo několik fyzických osob – minoritních společníků. Černovice se tak staly stoprocentním vlastníkem, a tedy jediným společníkem naší pískovny. Tato skutečnost zjednoduší rozhodovací procesy uvnitř firmy a zároveň poskytne prostor pro její další rozvoj, mimo jiné i ve spolupráci s městem Brnem.

Velmi potěšující skutečností také je, že díky tvrdé práci nového vedení černovické pískovny, které nastoupilo po minulých komunálních volbách, došlo ke znatelnému zlepšení hospodaření firmy (podrobně jsem o tom psal v minulém vydání Černovin). Proto mohly před pár týdny připutovat z pískovny do rozpočtu městské části celkem 3 miliony Kč, a to ve formě podílu na zisku společnosti za rok 2017. Ukazuje se tedy, že pokud je pískovna kvalitně vedena, může z ní a z jejího hospodaření mít městská část poměrně značný prospěch. Mým cílem do budoucna tedy bude, aby z dobrých hospodářských výsledků černovické pískovny měla prospěch nejen firma samotná, ale abyste z nich měli konkrétní užítky i vy, černovičtí občané.

V bytové oblasti také konečně finišujeme s přípravou důležité investice, a sice rekonstrukce bytových jader a výměny stoupaček v bytových domech Krausova 7–9. V těchto dnech probíhá hodnocení jednotlivých nabídek podaných do výběrového řízení, věřím proto, že se co nejdříve podaří vybrat zhotovitele, který bude moci zahájit práce v průběhu měsíce července. Jakmile bude zhotovitel vybrán, bude Bytovým odborem zorganizována schůzka dotčených nájemníků, kde budou prezentovány konkrétní náležitosti průběhu této investiční akce včetně souvisejících omezení, která bohužel takto rozsáhlá realizace vždy přináší.

V těchto dnech také probíhá výběrové řízení na zhotovitele další investice, která, jak věřím, rovněž přinese vyšší kvalitu bydlení našich nájemníků. Jedná se o vybudování lodžii v domech Krausova 4, 6, 7, 9, 10 a 12. Pokud vše dobře půjde a nedojde k nějakému zádrhelu v postupu výběrového řízení, měla by tato akce být realizována během podzimu.

Z dalších investic, které připravujeme a které bychom rádi dokončili v průběhu léta či raného podzimu, bych zmínil zejména připravovanou rekonstrukci venkovního školního hřiště v areálu základní školy Řehořova. Na tuto akci se nám podařilo získat významné fi-

nanční příspěvky z rozpočtu města Brna i Jihomoravského kraje, díky kterým můžeme vybudovat krásné nové hřiště i v naší druhé základní škole (hřiště v základní škole Kneslova bylo rekonstruováno již v roce 2016). Vedle psího výběhu na Kneslově ulici za Areálem zdraví chceme na dosud nevyužívanou travnatou plochu umístit několik cvičebních prvků workoutového charakteru, což by mělo přispět k dalšímu oživení tohoto kousku našich Černovic.

Dobrá zpráva přišla také pro naše dobrovolné hasiče. Získali jsme totiž státní dotaci i dotaci Jihomoravského kraje na pořízení nového dopravního automobilu s nákladním požárním přívěsem pro hasičskou zásahovou jednotku. Nový automobil by hasiči měli obdržet v průběhu podzimu. Pokračujeme tak v kontinuální obnově vybavení i zázemí našeho hasičského sboru.

Dovolte mi, abych vám všem popřál příjemné prožití nadcházejícího léta, odpočinek na dovolených a dětem spoustu zážitků o prázdninách. A těším se na viděnou při některé z akcí, které se budou v Černovicích v nadcházejícím období konat. Třeba hned v pátek 22. 6. 2018 na Černovické letní show s kapelou „Stereo“ v Areálu zdraví na Kneslově ulici. *Váš starosta Pavel Blažík*



**Městská část  
Brno-Černovice**  
pořádá akci

**Černovická  
letní show**

s kapelou „STEREO“

**Pátek 22. 6. 2018 19.30-1.00**  
**Areál zdraví, Kneslova 1a**  
**Vstupné 50,- Kč, děti 6-15 let 20,- Kč**

**Přivítejte začátek léta na taneční zábavě  
s živou kapelou!**



Vážení čtenáři,  
dovoluji si vás, jako již pravidelně, seznámit se zajímavými a významnými událostmi uplynulých měsíců. A také stručné informace k tomu, co nás v následujícím období čeká.

### Kontrola

Městská část prošla kontrolou výkonu samostatné působnosti. Výsledek je pro Černovice velmi dobrý. Byly vytknuty jen drobné závady, převážně administrativního charakteru. Daří se nám dlouhodobě dobře a zodpovědně hospodařit v souladu s pravidly a nařízeními. Chci poděkovat zaměstnancům úřadu za jejich pečlivou práci a dodržování příslušných směrnic. Mnohdy není jednoduché se v legislativě plně orientovat. Naši úředníci to však zvládají velmi dobře, drobná pochybení na celkovém výborném hodnocení nic nemění. Mají moji plnou podporu i do budoucna.

### Společenský život v Černovicích

Mám velkou radost ze zvyšujícího se zájmu Černovičáků o společenské a kulturní dění v naší městské části. V této souvislosti se musím několika řádky vrátit k již v pořadí druhému ročníku akce „Hledání velikonočních vajíček“. Příjemně mě překvapil váš zájem o tuto akci. Přišlo spoustu rodin s dětmi, starší i mladší generace. Celé odpoledne byla výborná nálada a atmosféra. Děti si užívaly bohatého programu. Vedle nejrůznějších soutěží se děti také mohly těšit z jízdy na koni či oslíkovi. Pro všechny malé účastníky byly připraveny krásné odměny. Na závěr jsme soutěžili o živé králíčky věnované společností Lesy města Brna. Můžete se těšit na další ročník, který bude ještě atraktivnější, se spoustou překvapení.

Další, poměrně novou akcí, která se také těší stále většímu zájmu, je „Pivní festival“. Na třetím ročníku nám opět zahrála vynikající kapela Akustický kurník Pavla Kohúta. Všichni jsme si ji velmi oblíbili, stává se tak pomalu dvorní černovickou kapelou.

Výše zmíněné a další společenské akce by se neobešly bez vynikající práce našeho organizačního týmu. Všem dobrovolníkům, kteří se na nich podílejí, patří velké díky a uznání.

### Realizované projekty v Černovicích

Během jarních měsíců se v Černovicích pokračovalo v pracích na dalších projektech. Vybudoval se multifunkční „Park Kneslova“ pro všechny věkové kategorie dětí, a to od nejmenších až po teenagery. Park jsme slavnostně otevřeli a přestříhli pásku společně s předškoláky z mateřské školy a s žáky ze základní školy. O tom, co je součástí nového parku, si můžete přečíst na další stránce tohoto zpravodaje.

Další práce probíhaly na instalaci nového veřejného osvětlení v ulici Havraní ve Starých Černovicích. Sedm nových ledkových světel umístěných v této ulici bude sloužit všem občanům, kteří touto lokalitou procházejí v brzkých ranních či nočních hodinách. Tento projekt jsme realizovali i na základě vašich podnětů. Zvýšení bezpečnosti občanů Černovic je pro nás absolutní prioritou.

Naším záměrem je v instalaci osvětlení pokračovat i v dalších částech města. Aktuálně řešíme umístění stožárů s osvětlením za zadní částí Psychiatrické nemocnice. Projekt na realizaci již máme připraven. Bohužel vedení nemocnice s tímto záměrem nesouhlasí. Informovala jsem o tomto projektu ministerstvo zdravotnictví, pod které nemocnice spadá. Věřím, že se nám nakonec podaří tento prospěšný záměr zvyšující bezpečnost prosadit.

Ostatně obdobný problém byl ještě nedávno s plánovanou rekonstrukcí kruhového objezdu, kde se muselo prodlužovat územní rozhodnutí. Nyní jsme již ve fázi stavebního povolení, jsem přesvědčena, že v krátké době bude rekonstrukce realizována. Chci na tomto místě poděkovat zástupcům současného vedení města Brna a Brněnským komunikacím za pomoc při řešení těchto problémů.

Dále se podařilo vyjednat s BKOM snížení zpomalovacího prahu v ulicích Řehořova a Kneslova, kde vzhledem k nastavení prahu docházelo k poškození podvozku u projíždějících vozidel.

Další práce jsou plánovány na období letních prázdnin, a to s ohledem na bezpečí našich dětí. Bude totiž zahájena rekonstrukce komunikace před ZŠ Kneslova. A také opravíme zbývající část plochy ve dvoře za hostincem Slunečnice pro komfortnější využití a pořádání kulturních akcí.

Díky velmi dobré spolupráci s městem Brnem se naší městské části daří ušetřit nemalé finanční prostředky. Ty pak můžeme využít právě na opravy a další projekty ostatních resortů, např. školství, sociální věci, životní prostředí ad.

### Realizované projekty za podpory města Brna

Ve spolupráci s městem Brnem a dalšími partnerskými subjekty se mi podařilo společně s mými spolupracovníky vyjednat a zabezpečit realizaci těchto významných projektů:

- Zřízení a oprava budovy současného Senior Klubu a Senior Pointu
- Rekonstrukce 10 dětských hřišť, pořízení a instalace herních prvků
- Revitalizace nábřeží Zvěřinova včetně mobiliáře
- Kontejnerové stání na ulici Řehořova
- Veřejné osvětlení parku Řehořova
- Revitalizace a vybudování Lesoparku
- Veřejné osvětlení v ulici Havraní
- Park Kneslova – hřiště a parkour

Hodnota těchto investic a projektů je cca 12 mil. Kč. Z toho 9 milionů investovalo město Brno, 200 tis. Kč je dotace z Fondu životního prostředí a 400 tis. Kč darovala Nová Mosilana, a.s.

Naše radnice tak do všech projektů investovala jen okolo 2 mil Kč.

### Další plány rekonstrukcí, obnova zeleně

V dohledné době zahájíme rekonstrukci podlahy v Sociálním domě. Je již v havarijním stavu a oprava je nezbytná. I tato akce bude probíhat za podpory města Brna. Po dobu letních měsíců však budeme muset uzavřít kuchyň. Naše strážníky bych chtěla požádat o pochopení. U jídel rozvážených pečovatelskou službou k žádným změnám nedojde a budou k dispozici jako doposud. Jen u docházejících strážníků dojde k jinému režimu v období prázdnin. Budeme vás včas informovat.

Na sídlišti Turgeněvova, kde mj. došlo k výstavbě parkovacího domu, chybí prostor pro relaxaci, pobyt v přírodě. Místní obyvatelé přišli o zeleň, která zde v minulosti byla. Naprosto chápu jejich požadavek, aby se našlo vhodné a adekvátní řešení. Celou situaci společně s investorem a obyvateli sídliště konzultujeme. Částečnou kompenzací ztráty zeleně by bylo vybudování ovocného sadu v přímé blízkosti sídliště. Principem je vytvoření městského ovocného sadu, který bude sloužit všem pro relaxaci. Zlepší se také životní prostředí v dané lokalitě, která je zatížena dopravou. Návrh vybudovat ovocný sad se setkal s pozitivním ohlasem. Stal se jedním ze soutěžních projektů v rámci participativního rozpočtu města Brna „Dáme na vás“.

*pokračování na str. 3*



pokračování ze str. 2

Když jsme u zeleně, nemohu nezmínit nově vzniklou zpevněnou cestu spojující klidovou část našeho lesoparku s hlavní komunikací na ul. Charbulova. Věřím, že oceníte její vybudování, a že bude plně využívána při vašich procházkách či cyklovýletech.

Jistě vás zajímá, jak dopadl studentský workshop nad tím, jak by měl vypadat „Park Řehořova“. Od 12. 4. do 15. 4. jste si mohli povšimnout, že v parku i před základní školou se mladí a naděšní studenti brněnských vysokých škol z oboru architektura, krajina a stavař zabývali novou podobou parku. Studenti v rámci participace konzultovali s veřejností, co parku chybí, případně co je nadbytečné.

Z tohoto workshopu vznikly čtyři návrhy parku, které jsou velmi zajímavé a inspirující. Mě osobně se líbilo, že studenti pracovali i s prostředím před základní školou, kde navrhovali příjemnější řešení prostoru. A také přišli s návrhem změnit autobusový záliv (který je k dispozici 2x za týden pro školní autobus) na vybudování nových parkovacích míst.

Co bezpochyby Černovice postrádají, respektive hlavně park jako centrum naší městské části, tak je kavárna či příjemné posezení s občerstvením a vhodnou úpravou prostoru. O návrzích budete mít možnost formou anketního lístku hlasovat, ale také označit, co by se vám líbilo. Brožura s návrhy a s vloženým anketním lístkem vám bude doručena do vašich schránek v nejbližší době. Anonymně hlasovat budete moci do konce srpna tohoto roku vhozením lístku na určených místech: podatelna ÚMČ a Senior Klub.

Měsíce duben, květen a červen byly ve znamení spousty aktivit, akcí, projektů, přátelských setkání. Zvláště bych však chtěla

zmínit, a hlavně pochválit naše seniory. Za tříleté období náš Senior Klub skvěle funguje. Stala se z něj taková početná rodina. Rodina, se kterou je mi dobře a těším se na každé setkání. Díky moc!



Na závěr bych vám chtěla popřát krásné letní dny, hodně elánu pro vaše soukromé i pracovní projekty a moc ráda se s vámi uvidím na dalších akcích či při jakékoliv jiné příležitosti.

Mějte se krásně... a na co se můžeme těšit v červnu? Každopádně na konec školního roku!

Školákům a studentům přeji krásné prázdniny a nám ostatním alespoň pár dní či týdnů zaslouženého volna a odpočinku!

Vaše místostarostka Šárka Korkešová

Vážení spoluobčané,

čas utíká opravdu velmi rychle a konec školního roku se opět neúprosně blíží. Pro děti nastanou vytoužené prázdniny, pro dospělé často starosti, kam s dětmi, když dovolené je tak málo. V černovické školce Elišky Krásnohorské se letos poprvé, zavedl rozšířený prázdninový provoz, kterým vyjdem vstříc právě pracujícím rodičům a maminkám-samoživitelkám. Věřím, že tento krok mnohým z vás zjednoduší časovou i finanční organizaci letních aktivit.

V červnu také zahájíme stavební práce na projektu **rekonstrukce školního – sportovního hřiště při ZŠ Řehořova**. Školáci, stejně jako ti ze ZŠ Kneslova, se tak dočkají moderního hřiště s novým povrchem, podloží a drenáží. Práce by podle harmonogramu měly být ukončeny na přelomu měsíce září a října. Sama budu aktivity kontrolovat, aby nedocházelo ke zbytečným průtahům a zdržováním.

Pokud vše dobře dopadne, tak kromě hřiště se ZŠ Řehořova dočká i **modernizace odborných učeben v ZŠ Řehořova 3**, kde v 5. patře vznikne nová učebna digitálních technologií. Škola dostane také nové počítačové vybavení a vybavení učebny fyziky a chemie. Věřím, že vše se stihne ještě v letošním roce a nejenom žáci, ale i pedagogové budou spokojeni. Jsem ráda, že moje úsilí společně s panem ředitelem Binkem se vyplatilo, neboť z 95% je tato akce hrazena z evropských fondů a MČ Brno Černovice se v příštím roce bude podílet 5% z celkové částky což činí cca 0,5 mil. Kč. Celkový objem prostředků je 9 mil. Kč.

V současné době je úspěšně ukončeno výběrové řízení na **workoutové hřiště při ZŠ Kneslova 28, Brno**. Na školním pozemku, hned vedle herních prvků pro mladší věkovou skupinu, budou rozestavěny 4 hrací prvky. Věřím, že nám bude prázdninové počasí přát a od září budou moci školáci, ale i veřejnost toto hřiště využívat.

Na půdě ZŠ Kneslova se uskutečnilo dne 30. 5. 2018 v dopoledních i odpoledních hodinách „**Černovické sportobraní – prezentace černovických sportovních klubů**“. Děti ze všech našich mateřských škol si mohly vyzkoušet všechny sporty, počínaje basketbalem, futsalem, ale i orientační běh. Počasí nám přálo, a tak nám k bezvadnému zážitku nic nechybělo. V rámci programu zde vystoupily děti ze ZŠ Kneslova a ZŠ Řehořova se zumbou, cheeleaders Tigers, basketbal při ZŠ Kneslova a děti ze Sokola se sletovou skladbou „V peřině“.



pokračování na str. 4

pokračování ze str. 5

Také finišujeme přípravy na již tradiční sportovní akce pro naše školačky a školáky. Dne **14. června se uskuteční** na hřišti ZŠ Řehořova **Olympiáda mateřských škol**, kde mezi sebou soutěží šikovné děti z MŠ Štolcova 21, Kneslova 7 a Elišky Krásnohorské a **19. června futsalový turnaj žáků 6.–7. tříd základních škol**.

Všechny děti se svými rodiči zvu na již tradiční akci „**Hurá na prázdniny**“, která se uskuteční **dne 22. června 2018 od 16 hodin na hřišti Sokola Brno IV**. Podrobné informace získáte na jiném místě v tomto zpravodaji – viz plakátek.

V oblasti bytové politiky bylo výběrové řízení na dodávku **bezpečnostních dveří** u některých našich domů (Olomoucká 146–156, Blatouchova 7, Přední 7, Slámova 36, Štolcova 60, Řehořova 18, Charbulova 60, Cornovova 4, Jiránkova 22) z technických důvodů zrušeno. Vy – občané však nemusíte mít obavy, protože

## Návrat jeslí do Černovic



Nedávno jsem po letech navštívila budovu, v níž jsem jako malá trávila část svých dnů... Mé úplně první setkání s institucionální péčí mimo domov představovaly jesle, postaveny tehdy pro malé děti v Nových Černovicích. Koncepte vznikajícího sídliště totiž mimo jiné vyžadovala i zajištění péče pro nejmenší obyvatele – proto byly vedle sebe vybudovány jesle, mateřská i základní škola, a místní děti tak

mohly kontinuálně postupovat z jednoho zařízení do druhého.

Jesle, které byly kdysi provozovány v budově na ulici Kneslova, dnes po 20 letech slaví svůj návrat. Projekt zařízení pro děti pracujících matek doporučila radnice naší městské části a spolu s organizací SUNRISE – evropský nadační fond byl pod vedením Moniky Bajnokové nápad uskutečněn. „Projekt SUNRISE KIDS GROUP a SUNRISE MIKROJESLE, spolufinancovaný EU a MPSV, má za úkol především podpořit matky z Černovic a blízkého okolí a zlepšit jejich podmínky pro získání zaměstnání“, uvádí paní ředitelka Bajnoková.

V roce 2016 zřídila nadace SUNRISE v Černovicích první dětskou skupinu s denním provozem, kam dosud dochází deset dětí od 2 do 6 let. Následující rok přibyla druhá dětská skupina s výukou anglického jazyka, a také jesle o kapacitě čtyř dětí ve věku od 6 měsíců do 2 let. Poskytována je i logopedická prevence, canisterapie a mnoho dalších nadstandardních aktivit. „Nabízíme přátelské a vstřícné prostředí s odborným personálem, který zajišťuje individuální přístup a snaží se o všestranný rozvoj dětí. V těsné blízkosti budovy máme k dispozici zahradu s herními prvky, kde mohou všechny skupiny trávit svůj volný čas. Za hřiště děkujeme MČ Černovice, která nám tuto dosud nevyužitou plochu pronajala“, doplnila paní ředitelka.

Zařízení je podporováno městskou částí také formou dotací z rozpočtu – není to jen o provozování jeslí a dětské skupiny, ale radnice spolupracuje s nadačním fondem SUNRISE i při pořádání

se jich určitě dočkáte, ale s drobným zpožděním oproti původnímu předpokladu. Obratem jsme vypsalí nové výběrové řízení a ujišťuji vás, že naší hlavní motivací a snahou je zajistit odvedení kvalitní práce včetně dodávky kvalitních dveří.

Většinu z vás potkávám denně na ulici, na akcích, které organizuji nebo na radnici, kde se snažíme řešit vaše problémy. Jsem stejně jako vy, hrdou občankou Černovic a mojí největší motivací pro práci místostarostky je, aby se nám tady společně dobře a spokojeně žilo. Věřím, že jste s mojí prací spokojeni a pokud máte nějaké výhrady, ráda si je vyslechnu a pokusím se je vyřešit. Musím se o nich ale dozvědět. Proto se na mě prosím obračtejte telefonicky na čísle: 725 490 271 nebo e-mailem: [quittova.petra@cernovice.brno.cz](mailto:quittova.petra@cernovice.brno.cz).

Přeji krásné a pohodové léto bez úrazů,

Petra Quittová, místostarostka MČ Brno-Černovice

nejrůznějších akcí, např. zábavných dětských dnů. Za všechny rodiče, kteří jesle a dětskou skupinu využívají, ráda konstatuji, že jejich zřízení a provozování byl skutečně dobrý nápad – pomáháme tak černovickým maminkám a tatínkům vyřešit problém hlídání dětí ve chvílích, kdy se potřebují věnovat své práci.

P.S.: Nedalo mi to a zkusila jsem najít nějaké fotografie z doby, kdy jsem coby dítě navštěvovala v místě jesle původní. Pokud i vy máte doma podobné staré fotky zařízení, kam jste vodili své děti nebo jste ho dokonce přímo sami navštěvovali, budu moc ráda, když se o ně s námi podělíte. Myslím, že takové obrázky připomenou jak minulým, tak i současným návštěvníkům jeslí dávno atmosféru místa a stanou se krásnou sdílenou vzpomínkou... (Vaše fotografie si okopírujeme přímo na podatelně radnice, Bolzanova 2.)

Mirka Wildmannová, radní

# Hurá na prázdniny

Pátek 22.6. od 16:00 hod do 18:30 hod

hřiště TJ Sokola, Štolcova 8/12, Černovice

Divadlo Slunečnice

Hudební pásmo z pohádek, filmů z dílny Walta Disneyho  
Slavné písně z žebříčků světových hitparád

Mini dance Show se Zuzkou

Exhibice street dance a choreografie s dětmi

Aya Faten

Ukázka orientálních tanců z pohádky Tisíce a jedné noci  
Minikurz pro všechny, které krása Orientu také osloví

ZumbaKids

Děti se mohou těšit na:

- Skákací hrad
- Soutěže o ceny
- Malování na obličej

Občerstvení zajištěno!

Vstupné: děti zdarma, dospělí 20 Kč



## Závěrečný účet naší městské části schválen zastupitelstvem = Černovice více investují

Pravidelným bodem červnového zasedání zastupitelstva naší městské části je každý rok „Schválení účetní závěrky MČ Brno–Černovice“. Stejně tomu bylo i letos, kdy zastupitelstvo na svém 20. zasedání dne 7. června schválilo výsledek hospodaření ve třech oblastech: bytový odbor, Sociální dům a hlavní činnost.

Ze závěru interního auditu za rok 2017, provedeného firmou TOP AUDITING, s. r. o., plyne, že nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky. Výsledky hospodaření v rámci hlavní činnosti městské části a bytového odboru byly kladné.

Investiční výdaje v loňském roce tvořily 35 % celkového rozpočtu městské části, přičemž více než tři čtvrtiny z toho představovaly naše vlastní finance. Také příspěvkové organizace v MČ – základní a mateřské školy – vytvořily za rok 2017 kladné hospodářské výsledky. Z analýzy celoročního hospodaření Černovic je tedy zřejmé, že **naše městská část má zdravé veřejné finance**. Co to znamená? Že dokážeme z vlastních zdrojů (a s přispěním ostatních zdrojů např. z města, kraje, dotací ministerstev a prostředků ze zisku Pískovny Černovice, spol. s r. o.) vytvářet projekty, které slouží všem věkovým skupinám našich obyvatel. Byly vybudovány a i dále se staví nejen dětská hřiště, ale i sportoviště pro všechny generace, opravuje se infrastruktura a velké investice směřují i do oprav bytového fondu. Za tím vším stojí především zdravé finanční zázemí, bez kterého bychom tyto projekty nemohli realizovat.

**Vzrůstající podíl investic na rozpočtu naší městské části** dokládá tabulka, znázorňující jejich procentuální podíl na celkovém rozpočtu za roky 2011 až 2017. Současné vedení Černovic nastoupilo do svých funkcí na konci roku 2014.

V roce 2014 tvořily investice 43 % z celkového rozpočtu, v roce 2015 to bylo 44 % a v roce 2016 investice kulminovaly – 49 % z celkového finančního rozpočtu. Na velké investiční akce jsme pak použili především taktiku profinancování z více zdrojů, což se nám osvědčilo zejména u nákladnějších pro-



jektů. Takto složené finanční prostředky umožnily realizovat akce plynule, nikoliv na etapy, čímž bylo mimo jiné docíleno jejich uskutečnění v co možná nejkratší době, tedy s co nejmenším dopadem na život místních obyvatel. Provedení bez zbytečné zátěže hlukem, prašností a jinými negativními vlivy bylo jistě velkým plusem pro černovické občany.

Věřím, že i vy při svých procházkách po naší městské části tyto aktivity vnímáte, jsem přesvědčena, že jsou dobře viditelné pro všechny a že významně přispívají k lepšímu a pohodlnějšímu životu nás – obyvatel Černovic.

Mirka Wildmannová,  
předsedkyně Finančního výboru

## Informace z černovické pískovny

Vážené čtenářky, vážení čtenáři Černovin, dovoluji si vás informovat o dění ve společnosti Pískovna Černovice, spol. s r. o. Jak jsem předestřel v minulém vydání tohoto občasníku, podnikali jsme nezbytné kroky vedoucí k nabytí zbývajících podílů od soukromých osob, v jehož důsledku by se tak městská část Brno–Černovice stala jediným stoprocentním společníkem černovické pískovny. A i přes řadu nepříznivých překážek, které v průběhu celé realizace nastaly, se to přece jen podařilo. Městská část tak nově disponuje tímto majetkovým právem v celém jeho rozsahu. Tuto skutečnost můžete ověřit v obchodním rejstříku, a to např. na webových stránkách [www.justice.cz](http://www.justice.cz). Současně si dovoluji poděkovat kolegům z „velké“ radnice, kteří pochopili význam tohoto záměru a k celé věci přistoupili způsobem, který zohlednil zájmy městské části a Brna. Přiznám se, že tento přístup mě příjemně překvapil, a to o to více, srovnám-li jej s přístupem vybraných opozičních zastupitelů naší městské části, ve kterém jsem postrádal potřebnou míru loajality k obci a jejím vlastnickým právům (např. pseudo-kauza „arzen“).

Důvodů k nákupu zbývajících podílů bylo několik, jednak ve spolupráci s „velkou“ radnicí plánujeme úpravu nových závazkových vztahů se zhotoviteli děl pro město Brno, kteří tak mohou v širším rozsahu využít našeho materiálu a služeb. To se ve výsledku pozitivně projeví na budoucích hospodářských výsled-

cích, které následně budou přerozděleny formou zisku do naší městské části. Městská část tak bude disponovat větším rozpočtem a investovat daleko více do rozvoje obce.

Jsem si vědom potřeby bezprostředního přínosu výsledků hospodaření pískovny občanům městské části, dovolil jsem si tedy přijít s jednou z několika vizí financování života obce, a to financování vzdělávání našich dětí. Prvním počinem tak je příspěvek ve výši 100.000 Kč každé základní škole v naší městské části. Tedy základní škola Kneslova a základní škola Řehořova obdrží pro svůj rozvoj shora uvedenou sumu. Tímto si dovoluji zdvořile poděkovat radě a zastupitelstvu, že se s touto vizí ztotožnilo a návrh podpořilo hlasováním o jeho přijetí. Doufám, že toto novum bude akceptováno i v budoucnu, kdy se stane pravidlem, a že i obdobné návrhy financování života obce z výsledků hospodaření pískovny budou taktéž těmito orgány přijímány.

Závěrem si dovoluji poděkovat všem kolegům z pískovny a radnice za jejich kompetentní a loajální přístup k věcem pískovny a městské části Brno–Černovice.

Jiří Novotný, jednatel společnosti Pískovna Černovice, spol. s r. o.,  
člen Rady MČ





## Co se událo

Milí spoluobčané, během jarních měsíců se uskutečnilo v našich Černovicích několik krásných akcí, které získaly velice pozitivní ohlasy. Při našem setkání je velmi příjemné slyšet, že pořádané akce městskou částí jsou pro vás velice příjemným zpestřením každodenních životů. Černovice se v poslední době stávají významným kulturním centrem našeho města Brna. Velmi tomu přispívá spolupráce s různými partnery, ale hlavně nadšení a zapá-

lenost týmové práce nás zastupitelů. Dovoľte mi proto představit akce, které v měsíci dubnu a května měly největší ohlasy:

### SPORTOVNÍ DEN SENIORŮ (3. června)

Černovičtí senioři mají za sebou třetí ročník sportovního dne. Na programu měli tradiční soutěžní disciplíny a možná největší odměnou byla jóga, jako nejlepší relaxace na závěr. A to vše s velice známým moderátorem Komety panem Michalem Chylíkem. To, že černovičtí senioři dokázali na již tradičním sportovním dni, který stejně jako v předešlých letech uspořádala místostarostka Šárka Korkešová ve spolupráci se společností Starez Brno a Senior Klubem naší městské části, svoji vitalitu a šikovnost, není pochyb. O tom také přesvědčili naši poslankyni parlamentu Lenku Dražilovou, která s radostí fandila a popřála všem, ať jsou stále tak šťastní a šikovní. Na závěr došlo k vyhlášení vítězů, předání medailí a diplomů z rukou paní místostarostky Šárky, pana starosty Pavla Blažíka a členky sociální komise Hanky Jandové. Nemohlo ani chybět po takovém sportovním výkonu občerstvení v malebné hospůdce U Trolla. Sportovní den, při kterém všichni zúčastnění ukázali nejen bojovného ducha, ale především úsměv na rtech, se jako každoročně vydařil, a už dnes se senioři těší na příští, v pořadí již čtvrtý ročník.

### SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PARKU KNESLOVA (1. června)

Děti dostaly při příležitosti „Mezinárodního dne dětí“ krásný dárek v podobě nového hřiště a parkouru. Slavnostní přestřižení pásky proběhlo v dopoledních hodinách s dětmi z MŠ a ZŠ Kneslova, za přítomnosti hlavní autorky myšlenky projektu naší místostarostky Šárky Korkešové, ale také pana náměstka primátora Richarda Mrázka, známého fotbalisty Petra Švancary, včetně pana starosty Pavla Blažíka, místostarosty Jiřího Zahradníčka a místních zastupitelů. Jako zpestření proběhlo vystoupení známého parkouristy s jeho skupinou. Realizace nového parku, včetně parkourového sportoviště, jehož součástí je dvacet čtyři herních prvků pro nejmenší děti až po mládež, probíhalo od minulého roku 2017 a jeho celková cena dosáhla částky cca 5 mil. Kč. Naše městská část získala na tuto akci



štedrou finanční dotaci od města Brna, díky které mohla být akce úspěšně dokončena. Mezinárodní den dětí patří, komu jinému než dětem, a proto nechyběla cukrová vata a spousta her, které přichystali žáci 7. třídy naší základní školy. Přejeme všem spoustu zábavy v novém parku.

### VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ (19. května)

Příchod malého človíčka do rodiny je radostnou událostí především pro rodiče a blízkou rodinu. Stejně tak radostně vítáme malé občánky mezi občany Černovic. V sobotu 19. května jsme přivítali hned 21 takových občánků. Za naši městskou část přivítali malé občánky, jejich rodiče a příbuzné, místostarostka Šárka Korkešová společně s panem starostou Pavlem Blažíkem. O program, recitaci, se tradičně postaraly děti ze základní školy Řehořova, jejichž vystoupení ještě více umocnilo atmosféru této slavnostní chvíle. Na závěr obřadu se přítomní zapsali do Pamětní knihy městské části, občanci dostali zlatý přívěšek ve tvaru čtyřlístku... pro štěstí a krásný stromček. Holčičky dostaly jedličku, chlapečci smrček a maminky milou květinu. A jak už tomu je od roku 2015 v naší městské části milou tradicí, nechybělo ani sázení stromů na počest narození černovických dětí. Tentokrát jsme se všichni sešli v lesoparku, kde vysázeli lípy srdčité. Tatínci přitom pomáhali a užili jsme si spoustu legrace. Přejeme, ať malí černovičtí občanci přinášejí rodičům, svým blízkým a také městské části jen samou radost.



### SENÁT (18. května)

Velmi početná skupina Černovičáků navštívila naše hlavní město Prahu. Výlet zorganizovala místostarostka Šárka Korkešová a v sídle Senátu Parlamentu ČR nás přivítal senátor za náš brněnský volební obvod Jiří Dušek. V rámci prohlídky s kvalifikovaným výkladem si mohli na vlastní kůži naši výletníci vyzkoušet senátorské lavice v hlavním zasedacím sále a mnozí si to velmi užívali. Dále jsme měli možnost navštívit rozsáhlé prostory Senátu, který je tvořen jak samotným Valdštejnským palácem se zahradou a Jízárnou, tak Kolowratským a Malým Fürstenberským palácem. Prohlídka těchto významných historických budov byla pro všechny velkým zážitkem. Potěšilo nás také, že za námi zavítala brněnská poslankyně Taťána Malá, která se společně s panem senátorem věnovala našim Černovičákům. A taktéž ji děkujeme za pozvání na prohlídku Poslanecké sněmovny, které rádi v budoucnu využijeme. Po ukončení návštěvy v Senátu, jsme společně navštívili některá historická místa, a to např. Pražský hrad, Karlův most a kavárnu v nově zrekonstruované Werichově vile na pražském ostrově Kampa. Někteří z výletníků si také užili romantickou plavbu lodí po Vltavě. Milým zpestřením pro nás bylo vidět na vlastní oči let největší vzducholodě na světě Zeppelin, která přiletěla do Prahy kvůli povětrnostním podmínkám se zpožděním až v pátek „ale všichni byli přesvědčení, že se tak stalo kvůli naší černovické expedici“. Děkujeme všem Černovičákům, kteří se našich společných výletů pravidelně účastní. Již nyní se těšíme na další dobrodružství, která spolu budeme prožívat.





#### PIETNÍ AKT (8. května)

U příležitosti 73. výročí ukončení druhé světové války se dnes konal u památníku osvobození na Moravském náměstí v Brně pietní akt. V rámci oslav „Dne vítězství“ po kapitulaci vojsk nacistického Německa, osobně místostarostka Šárka Korkešová položila u památníku věnec společně s místostarostou Jiřím Zahradníčkem a zastupitelem

Jiřím Vítkem za Městskou část Brno-Černovice. Všichni si společně musíme vážít života v míru a svobodě.

#### MLADÝ ZDRAVOTNÍK (4. května)

Český červený kříž uspořádal i letos soutěž „Mladý zdravotník“ pro žáky základních škol z Brna-města a Brna-venkova. Kde jinde než ve Starých Černovicích na nádvoří restaurace Slunečnice. Soutěžilo 13 družstev a nechyběla ani naše ZŠ Kneslova. Cílem této tradiční činnosti Červeného kříže je naučit děti základním znalostem a dovednostem první pomoci. Děti tak nejen zvládají postupy, jak v nouzi pomoci kamarádovi, rodičům či komukoliv jinému, ale především se naučí, že poskytnout první pomoc je normální a není třeba se ostýchat či bát... Své síly na celkem 5 stanovištích změřilo celkem 65 soutěžících. ZŠ Kneslova má doma krásné 2. místo. Poděkování patří všem záchranářům, našim dobrovolným hasičům PČR a organizačnímu štábu ČČK, který s paní místostarostkou Šárkou Korkešovou už chystá další ročník.



#### PREZENTACE STUDENTSKÉHO WORKSHOPU (25. dubna)

V prostorách ZŠ Řehořova se konala prezentace výsledků vysokoškolských studentů architektury v rámci workshopu k připravované revitalizaci parku Řehořova „Centra Černovic“. Tyto grafické návrhy byly zpracovány po veřejné diskuzi s občany, která se uskutečnila dne 13. dubna. Prezentovány byly celkem 4 studentské návrhy nové podoby multifunkčního parku. Stopa mladých, talentovaných a energických studentů se promítla i v jejich projektech. Cílem všech návrhů bylo vytvořit dominantní místo Černovic,



zaměřené na společensko-kulturní a sportovní aktivity. Kromě interaktivitu se v projektech objevily i návrhy na vodní prvky, propojení sportovních ploch se základní školou, včetně úpravy ploch před jejím hlavním vchodem se zaměřením na bezpečnost žáků. Dále spolupráce SŠPOS při nově vzniklé kavárně, úprava kruhového objezdu, rozšíření zelených ploch a další „vychytávky“. Vše si můžete prohlédnout v brožurě a webových stránkách a zapojit se tak do přípravy realizace „nové tváře našeho černovického centra“. O návrzích budete moci hlasovat do konce měsíce srpna formou anketního lístku, který bude součástí brožury. Tento nápad zrealizovala místostarostka Šárka Korkešová.

#### PŘEDNÁŠKA O NEJVĚTŠÍCH ZÁHADÁCH ASTRONOMIE (23. dubna)

V prostorech ZŠ Kneslova se pod záštitou místostarostky Šárky konala veřejná přednáška ředitele brněnské hvězdárny a senátora pana Mgr. Jiřího Duška, Ph.D. V jeho podání byla přednáška o největších záhadách astronomie velmi poutavá a plná zajímavých informací o vesmírné galaxii. Pro návštěvníky měl pan ředitel Dušek připravenou vědomostní hru, jejichž vítěz byl oceněn kouskem pravého meteoritu. Gratulujeme. Věříme, že si všichni přítomní akci užili a již nyní se můžete těšit na další přednášku, tentokrát na téma „kosmonautika“.

#### ČERNOVICKÝ PIVNÍ FESTIVAL (21. dubna)

III. ročník černovického pivního festivalu byl stejně jako v minulých letech velmi vydařený. V odpoledních hodinách se začal park Řehořova zaplňovat návštěvníky a pivo teklo proudem. O další pochutiny nebyla nouze: vařil se guláš, podával se nakládaný hermelín a z grilu voněly klobásky. Po děti tu byla cukrová vata a velký výběr nafukovacích balonků. Po celém parku se rozezněla oblíbená kapela Akustický kurník Pavla Kohúta a při jejich písničkách si někteří rádi zatančili a zazpívali. Panovala velmi příjemná atmosféra a s přibývajícím konzumací piva byla nálada stále více veselá. Děkujeme všem, co jste se přišli pobavit a také spolupořadatelům hostinci Slunečnice. Již nyní se těšíme na další ročník.

#### HLEDÁNÍ VELIKONOČNÍCH VAJÍČEK (31. března)

Již v pořadí druhý ročník akce s názvem „Hledání velikonočních vajíček“ uspořádala městská část pod záštitou místostarostky Šárky Korkešové v černovickém lesoparku. Ten se v průběhu akce zaplnil rodinami s dětmi, kterých přišlo opravdu velké množství. Byl pro ně připraven bohatý kulturní program, projížďka na koni a oslíkovi, malování na obličej, fotokoutek, sportovní soutěže v různých disciplínách, za které byly děti odměněny, jak dárkovými předměty, tak čokoládovými vajíčky. Čtyři vylosovaní šťastní výherci si domů odnesli živého králíčka. Vysoká účast návštěvníků, kteří si společně užili příjemné odpoledne v Černovicích nás velmi potěšila a udělala nám pořadatelům velkou radost. Úsměvy na dětských tvářích byly pro nás tou největší odměnou. A už nyní se těšíme na příští rok.

Některé pořádané akce získaly za ty tři roky již svoji tradici. Důležité je to, že týmová práce našich statutárních představitelů je na velice vysoké úrovni, už jen pro jejich pozitivní atmosféru, kterou kolem sebe vytvářejí, což má dobrý vliv na jejich práci a vnímání své zastupitelnosti, jako celek a mající snahu někam naši městskou část posouvat. Všechna tato práce by však nebyla možná bez spolupráce velké většiny vás obyvatel od malých dětí až po naše velmi akční seniory, všem patří velký dík. Na závěr mně dovolte popřát, ať prožijete letní měsíce co nejlépe a všem žákům a rodičům přeji krásné a dlouhé prázdniny, hodně sluníčka a samé báječné prázdninové zážitky.

Mgr. Dagmar Kousalová, radní městské části



## Škola v pohybu

Základní škola Kneslova 28



### Den Země 2018

Naše planeta Země má svátek 22. dubna, ale my jsme slavili o pár dní později. Tentokrát jsme se vydali na nedaleká Holásecká jezera. Žáci obou 9. tříd si sami připravili většinu z 10 stanovišť. Počasí nám přálo, žáby spokojeně kvákaly a na samém konci čekalo úplně nové dětské a workoutové hřiště. Na své si zkrátka přišel každý. Děkujeme devátákům za výborně připravená stanoviště.



### Mobilní planetárium

Novinkou letošního roku v oblasti astrofyziky byla příležitost nahlédnout do zářivého světa vesmíru prostřednictvím mobilního planetária. Žáci 2. stupně si tak mohli prohlédnout neuvěřitelný vesmír a 3D projekci vesmíru se zajímavým výkladem. Věříme, že to byl opět malý krůček k poznání tajuplného prostoru.

### Návštěva hvězdárny

Žáci prvních a druhých tříd se vydali do Planetária na program Zula hlídka – počasí pod psa. Po usazení v sále Digitária nejprve děti pozorovaly hvězdnou oblohu, některé planety Sluneční soustavy a nejnámější souhvězdí. Potom už sledovaly pohádku, jak hvězdní členové Zula hlídky vyrazili na vědeckou expedici s cílem posbírat vzorky počasí. Po návratu do školy jsme plnili úkoly z pracovního listu, který jsme v hvězdárně dostali. Celý den se dětem moc líbil.

### Technické muzeum

S klubem zábavné logiky a deskových her jsme se vydali do Technického muzea v Brně. Nejprve jsme si prošli oddělení automobilových veteránů, potom pasáž věnovanou Masarykovu okruhu. O patro výš jsme se pokochali vláčko-dráhami z Lega. To nejlepší bylo jako vždy na konec – technická herna. Tam jsme museli na všechno sáhnout, vše si osahat a vyzkoušet si „na vlastní pěst“. I přesto, že jsme nezvládli využít kompletně celou nabídku výstavních prostor, odnesli jsme si celou řadu zkušeností a podnětů k dalšímu poznání.



### Soutěž mladých zdravotníků

V pátek 4. května se opět po roce sešly hlídky mladých zdravotníků z Brna a okolí na Faměrově náměstí v Černovicích, aby porovnal své znalosti a dovednosti ve zdravotně a poskytování první pomoci. Hlídka děvčat ve složení Barbora Čejková, Natálie Šťastná, Lenka Kovaříková, Anna Kozlíková a Kristýna Čejková byla na každém soutěžním stanovišti moc šikovná a všechna zranění dokázala ošetřit. Od vítězství naše děvčata dělilo pouze několik bodů a skončila z devíti soutěžních hlídek na krásném druhém místě. Gratulujeme!



### BBM – jarní kola soutěže

Běhy brněnské mládeže jsou oblíbenou soutěží pro žáky I. a II. stupně ZŠ. Jarních kol se zúčastnili žáci 1.–6. tříd a zvládli to všichni na výbornou. V hodnocení škol jsme se umístili na krásném 11. místě. Všichni závodníci si zaslouží pochvalu a poděkování. Nejlepším běžcem naší školy je žák 5. třídy Petr Kolman, který se umístuje

v jednotlivých závodech vždy na stupních vítězů. Gratulujeme a těšíme se na další kola v příštím školním roce.

### 10 NEJ z Paříže

Od 14. do 18. května prožili naši žáci 2. stupně nezapomenutelný týden na školním zájezdu v Paříži. Navštívili řadu slavných památek, známých míst a díky zkušené paní průvodkyni se dozvěděli plno zajímavostí. Vyzkoušeli si cestování pařížským metrem, podívali se na Paříž z ptáčích perspektiv ve dne i v noci a ochutnali dobroty typické pro Francii. Samozřejmě si nenechali ujít nákupy v obchodech známých světových značek, ale i suvenýrů. Zájezd si všichni užili i díky vzornému a ohleduplnému chování všech účastníků. Věříme, že se nám takto zdařilou akci podaří v brzké budoucnosti zopakovat.

### Outdoor Resort Březová – škola v přírodě 1. a 2. A třída

Naštvaní ptáčci se uhnízдили na Březové a je tu s nimi velká legrace. Děti propadly kouzlu Angry birds. Každý den byl nabitý soutěžemi a zážitkovými aktivitami. Vyzkoušeli jsme si lezeckou stěnu, bungee – trampolíny, týmpark s lanáčkem, free fall – skok ze 13 m vysoké věže, Citadela – zážitkovou věž, Bongo. Po večeri jsme měli dvakrát diskotéku, kde jsme se pořádně vyřádili. K tomu nám po celou dobu pobytu svítilo sluníčko. Bylo to prima.

### 1. třída: „Náš školní rok“

Během našeho prvního školního roku jsme spolu prožili spoustu legrace, našli jsme si ve třídě nové kamarády, umíme číst, psát, počítat a čekají nás první velké zaslužené letní prázdniny. V zimě jsme se byli podívat na „Vánoční trhy“, prožili jsme strasídelné dopoledne ve společnosti Mikuláše a čerta na zámku v Dolních Kounicích, navštívili jsme Hvězdárnu a planetárium Brno, vypravili jsme se do Divadla Bolka Polívky, ve škole jsme se na přednášce „Jak pečovat o svůj chrup“, naučili správně čistit zoubky, své krásné výrobky jsme prodávali na „Velikonočním jarmarku“, někteří z nás reprezentovali školu na „Běžích brněnské mládeže“ a na atletickém trojboji, vypravili jsme se na výlet okolo Holáseckých jezer, ve škole nás také navštívila záchranná stanice – Ptáčí centrum a prožili jsme spolu pěkný týden na škole v přírodě v Březové. Byl to pěkný školní rok.

### Zoologická zahrada Vídeň

Ve středu 6. června se vydali vybraní žáci 7.–9. tříd na výlet do vídeňské zoologické zahrady v zámeckém parku Schönbrunn. Někteří se těšili, že si procvičí němčinu v praxi, pro neněmčináře bylo velkým lákadlem mládě velké čínské pandy, které se nedávno v ZOO narodilo. Zoologická zahrada Schönbrunn ve Vídně je nejstarší existující ZOO na světě, ale na jejím vzhledu to nepoznáte, neustále se zde buduje něco nového, takže i ti žáci, kteří ZOO navštívili již předtím, objevili nová místa. Kromě ZOO si účastníci výletu prohlédli i Palmový dům a Dům pouště. Počasí výletu přálo, zážitků bylo také dost, takže se všichni vrátili spokojení a unavení v pořádku do Brna.

### Technoplaneta 2018

Technoplaneta je internetová šifrovací soutěž pro žáky 2. stupně ZŠ a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Celkem se v 5 kolech řeší 25 šifer po dobu 10 týdnů. Letos se do soutěže zapojily 3 týmy z naší školy. Do celostátního finále v Praze se probojoval tým z 9. B **Close your open** a to velmi suverénním způsobem. Umístil se celkově na 8. místě ze 185 týmů, ale na 1. místě mezi základními školami, a tak se 7. června zúčastní finále v pražské Stromovce. Jak to dopadlo v době uzávěrky Černovin ještě nevíme, ale celá škola jim držíme palce. Tým Close your open: Lucie Hanušová, Tereza Dohnalová, Markéta Gajdová, Adélka Huynhová, Šimon Častulík.

Podrobnější informace o akcích naší školy na webových stránkách [www.zskneslova.cz](http://www.zskneslova.cz). Vedení školy, pedagogičtí pracovníci a žáci





### Hliněný Řehoř „Cesta kolem světa“

V úterý 22. května proběhla v naší škole vernisáž výstavy pátého ročníku Hliněného Řehoře. Do keramické soutěže se zapojilo 148 dětí ze všech černovických škol – základní umělecká škola, čtyři mateřské a dvě základní školy. S letošním tématem jsme se vydali na CESTU KOLEM SVĚTA. Všechni návštěvníci výstavy obdivovali nádherná keramická díla a kladně hodnotili úroveň všech 223 dětských prací.

Na porotu ve složení: starosta MČ Brno-Černovice Mgr. Pavel Blažík, 2. místostarostka Bc. Petra Quittová, výtvarnice Milena Jakubíková, keramik Pavel Bezúšek, malíř a restaurátor Mgr. Marek Urbanovský čekala nelehká práce. Vybrat tři nejlepší výtvořky z každé školy.

Gratulujeme vítězům, kteří si své odměny určitě zasloužili.

Děkujeme všem spolupracujícím pedagogům a také vedení MČ Brno-Černovice za finanční podporu keramické soutěže.

Mgr. Bohdana Zapletalová



### Bejvávalo – den plný historie

Den zaměřený na poznávání historie připadl letos na 9. května. Po osvěžujících dnech volna jsme nemuseli usnout do školních lavic, ale podle ročníků se celý druhý stupeň rozešel do muzeí.

**6. třídy** zamířily do pobočky židovského muzea na třídě Kpt. Jaroše, kde se v rámci programu **Badatel** seznámily s tradicemi a zvyky Židů – čekala je zde témata Šabat, Běh života, Židovská domácnost, Židovská svatba a Pesach. Své znalosti si ještě doplnily procházkou po **židovském hřbitově**. Vyplněné pracovní listy a přehledně vypracované plakáty dokazují, že si toho šestáci z dějepisného dne zapamatovali hodně.

**Sedmáci** měli den přímo nabitý středověkem. Jejich cílem byl Zelný trh, kde nejdříve navštívili **Moravské zemské muzeum**. Zde byl pro ně připraven program „Škola v muzeu“ na téma **Velké Moravy**, na kterém spolupracují studenti Pedagogické fakulty MU. Následovalo poznání života středověké společnosti, které si žáci také mohli ověřit na pracovních listech. Většinou se jim bez problémů podařilo najít exponáty ve vitrínách a popsat je. Aby byl obraz středověku úplný, zakončili poznávací den procházkou v brněnském podzemí – **labyrintu pod Zelným trhem**. Tady se dozvěděli, jak to fungovalo na středověkém tržišti, i jak se trestali nepoctiví obchodníci.

**Osmá třída** vyrazila mimo Brno. Jedním z nejzajímavějších témat letos probíraného učiva byl Napoleon Bonaparte a jeho dobová války, takže cílem se stal **Památník Mohyla míru u Slavkova**. Osmáci zde zhlédli multimediální expozici o Bitvě tří císařů – Austerlitz 1805 a informace si doplnili v dílnách, jejichž tématem byla například taktika bitvy, uniformy jednotlivých armád, proslovy Napoleona nebo móda v době empiru. Devátáci se věnovali dějinám 20. století. Jejich trasa začala v Moravském zemském muzeu výstavou **Morava ve 20. století**. Mohli si zde prostudovat události a prohlédnout předměty z období začátku 20. století, první i druhé světové války, z tzv. „první republiky“, nástupu komunismu, totality, normalizace i pádu komunismu a návratu k demokracii. Po prohlídce výstavy následovalo **putování po stopách brněnské židovské komunity**, které začalo u bývalé židovské brány a skončilo v brněnské **synagoze** vyprávěním o průběhu židovské bohoslužby.

Tak jako i v předchozích letech splnil dějepisný den svůj účel. Žáci se mohli přímo dotknout historie, přiblížit si události, které znají z výkladu nebo z učebnic a snad se i prohloubil jejich zájem o naši minulost.

Mgr. Marcela Marková

### Krajské kolo ve vybíjené

Hurá! Máme bronz! Dívčák pátých ročníků se podařilo postoupit do krajského kola ve vybíjené a svým nasazením a taktickou hrou získat krásné 3. místo. Utkaly se se sedmi nejlepšími týmy Jihomoravského kraje a sehrály velmi vyrovnané zápasy.

Náš vítězný tým byl sestaven z těchto hráček:

5. A – Karin Gelterová (kapitánka), Hanka Nguyen, Adéla Cahlíková, Adéla Svobodová, Veronika Suchomelová, Sára Spáčilová

5. B – Valérie Belková, Blanka Pokorná, Nela Šindelková, Klára Mikšová, Tereza Žizková, Viktoriya Yuskovets

Děvčátkům srdečně gratulujeme!

Mgr. Pavlína Trúsíková



### Den Země

Každým rokem se naše škola zapojuje do oslav Dne Země. Letošní rok nebyl výjimkou. Třídy prvního stupně se na školní zahradě zúčastnily programu o zdraví stromů připraveném environmentální organizací Lipka. Třídy druhého stupně vyrazily do brněnské ZOO.

6. a 9. třídy si prošly vzdělávací stezkou ke kampani EAZA (Evropské asociace zoo a akvárií) „Nechme je žít!“, která je provedla dolní částí ZOO a prověřila jejich znalosti ze zoologie a botaniky, ale také vyzkoušela jejich odvalu.

Žáci 7. tříd putovali Afrikou, kterou jsme se z různých hledisek zaobírali v zeměpisě celé první pololetí.

Osmáci se také zaměřili na letošní přírodopisné učivo – savce. Psovitě, kočkovitě i medvědovitě šelmy, ploutvonožce a další jejich zástupce spatřili na živo a vzpomínali, co všechno jsme si o nich v hodinách říkali.

Každý mohl využít své vědomosti a poznatky při vyplňování pracovních listů. Na první tři úspěšné řešitele z každé třídy čekala jednička z přírodopisu.

Mgr. Veronika Foralová

### Pohár rozhlasu 2018

Poprvé za posledních dvanáct let postoupila naše mladší děvčata do městského finále atletických závodů, které se konaly 2. a 3. května na stadionu Pod Palackého vrchem.

V celkovém hodnocení se družstvo ve složení Procházková, Krásová, Křemečková, Borkovcová, Bartošková ze šestých tříd a Mejtská, Mašťalířová, Vančlová ze 7. A umístilo na 6. místě.

Za vyzdvihnutí stojí výkon Ellen Krásové, která sahala ve skoku vysokém na bronz. Smolné bramborové místo je i tak velkým úspěchem. Obzvláště, když soupeříte se žáky sportovních gymnázií. Děkujeme děvčátkům za reprezentaci školy a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

Mgr. Vilém Nejezchleb

### Úspěch v soutěži Matematický klokan

V měsíci březnu se naše škola zapojila do celostátní matematické soutěže, která je rozdělena do čtyř kategorií (Cvrček – 2., 3. třída, Klokánek – 4., 5. třída, Benjámín – 6., 7. třída a Kadet – 8., 9. třída). Účastníci vypracovávají test obsahující 30 úloh. Soutěžní úlohy jsou uspořádány podle stoupající obtížnosti a správnou odpověď si žáci vybírají z pěti nabídnutých možností. Úspěšně mohou jen ti nejlepší. My jednoho takového řešitele máme a jsme na to velmi pyšní. Vojtěch Lojek ze 3. B dosáhl plného počtu bodů a tím se zařadil k nejlepším matematikům v kategorii Cvrček. Blahopřejeme a přejeme mnoho dalších úspěchů!

Mgr. Gabriela Marošová



## Jak děti z Elišky navštívily Nemocnici zvířátek

Ve čtvrtek 17. 5. 2018 měly děti z mateřské školy Elišky Krásnohorské možnost navštívit Nemocnici zvířátek. Každý si z domu mohl vzít svého „zraněného“ plyšového kamaráda, kterého s pomocí lékařů, zdravotních sestřiček (studentek Vyšší odborné školy zdravotnické Brno), v improvizované nemocnici ošetřily.

V nemocnici děti navštívily například ambulanci, čekárnu, centrální příjem, lékárnu nebo rentgen jako ve skutečné nemocnici.

Nemocnice zvířátek je preventivní projekt, jehož cílem je zábavnou formou a prožitkovým učením upozornit děti na to, jak je důležité chránit si své zdraví a předcházet úrazům. Děti byly poučeny o tom, jak se chovat, stane-li se úraz či nehoda. Nahlédly pod pokličku záchranných složek zdravotníků, hasičů, vyzkoušely si,

jak se má poskytovat první pomoc, zabalit si evakuační zavazadlo nebo ošetřit plyšáka v polní nemocnici.

Za svou statečnost a ochotu pomoci si děti odnesly drobné dárky – náplasti, obvazy nebo reflexní předměty. Tento den se dětem velice líbil, plyšový kamarád se brzy uzdravil a všechny děti odcházely z Nemocnice zvířátek s nabitými zkušenostmi a plní dojmy.

*Kolektiv MŠ Elišky Krásnohorské*



## Co přineslo jaro do MŠ Štolcova 21?

Protože nás jaro letos zastihlo trošku dřív, my v naší mateřské škole si jej užíváme už od prvních teplých slunečních paprsků o to více. Jde vidět, že společně vynášení Moreny přineslo své ovoce. A co jsme tedy všechno zažili? Jednou ze stěžejních událostí každého (nejen) školního roku je Den maminek. Jeho oslavu jsme letos pojali opravdu velkolepě. Nejprve jsme se na ni museli ale důkladně připravit. V některých třídách pomohli tatínci a společně s dětmi vytvořili pro maminky dárečky, jinde se děti chystaly na moment, až maminkám na besídce předvedou vše, co se za celý rok naučily. Třída Kosmíků dokonce připravila sobotní výlet s piknikem. A ten si jak děti, tak maminky i paní učitelky určitě moc užily. Společně jsme pak svátek oslavili vystoupením našich oblíbených Tetin a „korálky pro štěstí“. Každá třída vyrobila různé krásné korále, které si pak na oslavě mohly mamky, babičky, tety i kdokoliv další zakoupit. Podarilo se nám takto vybrat krásných 3654 Kč, které jsme věnovali maminkám, které mají svoji životní cestu o něco těžší – těm z azylového domu pro oběti domácího násilí Magdalenium (viz [www.magdalenium.cz](http://www.magdalenium.cz)). Další bezvadnou oslavou, tentokrát pouze pro děti, byl Den dětí. Ten jsme prožili za krásného počasí na školní zahradě. Vrcholem jara se pak stala škola v přírodě, kterou jsme letos uspořádali na Vysočině, v malé vesničce Tři Studně. Ze všech stran lesy, louky a rybníky. K tomu krásné počasí, spousta zábavných činností a přímo týden je na světě! Teď už jsme sice zase zpátky v Brně, ale pořád se máme na co těšit. Třeba na to, až vypravíme našich 27 předškoláků do velkého světa základních škol nebo na to, až nám na naší školní zahradě vyrostou plody toho, co jsme si na začátku jara zasadili – jahod, rajčátek, bylinek a dalších dobrot. O zábavu máme zkrátka postaráno pořád!

Za kolektiv MŠ

*Adriana Chudárková*



SLUNÍČKO

HELCELETKA  
DĚM VĚTI & BLAŽENI

### LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

**POBOČKA SLUNÍČKO, TUHÁČKOVA 39, BRNO-KOMÁROV**

VÝLET DO VIDY	2. 7.	490 Kč
VÝLET DO PERMONIA	3. 7.	590 Kč
VÝLET DO WESTERNOVÉHO MĚSTEČKA	4. 7.	590 Kč
ANGLIČTINA HROU	16.–20. 7.	1 300 Kč
ZE SVĚTA DOSPĚLÝCH	13.–17. 8.	1 300 Kč
V RYTMU STREET DANCE	20.–24. 8.	1 300 Kč

**POBOČKA SLUNÍČKO, CHARBULOVA 86, BRNO-ČERNOVICE**  
CESTOU NECESTOU 9.–13. 7. 1 400 Kč

**VĚK: od 7 let**

Platba musí být uskutečněna ještě před nástupem dítěte na tábor převodem z účtu na účet. Při neúčasti bude účtován stornoplatek.

**BLIŽŠÍ INFORMACE:**

**VĚRA BUDINSKÁ • tel.: 775 739 803**

**PŘIHLÁŠKY:**

**WWW.HELCELETKA.CZ/LOGO SLUNÍČKA/TÁBORY**

Přihlášku si vytiskněte, podepište a přineste spolu s listem účastníka na tábor.



[www.helceletka.cz/slunicko](http://www.helceletka.cz/slunicko)





## Naše školka na Kneslovce

Do konce školního roku zbývá jen krůček. Jsme rádi, že občané městské části Brno-Černovice mají možnost dozvědět se, jak se žije dětem v naší mateřské škole a jak se zdejší personál snaží o spokojenost dětí i jejich rodičů.

Ve smíšených třídách jsou děti všech věkových skupin, proto začátkem školního roku věnují všechny pracovnice mnoho pozornosti zejména nejmladším, nově příchozím dětem, usnadňují jim zvykání, učí je žít v kolektivu a v novém prostředí tak, aby brzy poznaly, že školka je místo plné pohody a radosti.

Během celého školního roku měly děti možnost navštěvovat některý z kroužků – Angličtina, Věda nás baví a Zumba a při dnech, nazvaných „Mámo, táto, pojď si hrát!“, si děti mohly pohrát

ve školce se svými rodiči a sourozenci a navíc si zhotovit nějaký výrobek pod vedením výtvarnice.

Od září do dubna se děti osmkrát zúčastnily divadelního představení v MŠ, během 1. pololetí také canisterapie a muzikoterapie, zavítala k nám zvířátka z Ptačího centra, předškoláci navštívili expozici zvířat v Moravském muzeu a Přírodovědnou stanicí na Kamenáčkách. Proběhl adventní koncert a přišel k nám Mikuláš i Ježíšek s bohatou nadílkou.

V lednu jsme oslavili příchod Tří králů, v únoru se děti na chvíli převtělily do karnevalových postav a zatancovaly si s černovickými Tetinami. Březen byl významný pro budoucí školáky, kteří se podívali do obou černovických základních škol a také

do černovické knihovny. V dubnu pak odjeli do Školy v přírodě v Hostětíně u Luhačovic, kde měli program, složený zejména z aktivit, souvisejících s ochranou životního prostředí.

V MŠ se uskutečnilo také několik projektů, například projekt Práce s papírem, pod vedením studentů SŠG, nebo celodenní projekt Dopravní výchova v MŠ, či projekt České lesy. Zapojili jsme se také do již tradičního projektu, pořádaného ZŠ Řehořova, s názvem Hliněný Řehoř, do nějž děti, pod vedením svých učitelek, vytvořily keramické výrobky.

Pozornost byla věnována i zdraví a tělesnému rozvoji dětí. V MŠ proběhla logopedická depistáž na zjištění vad řeči a také vyšetření zraku dětí. Chodili jsme cvičit do tělocvičny ZŠ Kneslova a sportovat na hřišti této školy.

V květnu jsme oslavili Den matek besídkami jednotlivých tříd, uspořádali jsme výlet za zvířátky na Jalový dvůr, předškoláci se zúčastnili vzdělávacího programu v brněnské Hvězdárně a poslední den měsíce května si děti od 4 do 7 let užily zábavných disciplín a sportování pod vedením žáků ZŠ Kneslova na školním hřišti.

Závěr školního roku je na akce nejbohatší. Ke Dni dětí byl připraven zábavný program na zahradě MŠ, 5. 6. vystoupení kouzelníka a 6. 6., po dopoledním složení Malé předškolní maturity, byla na odpolední hodiny naplánována tradiční Zahradní slavnost se slavnostním pasováním předškoláků, za účasti rodičů a zástupců ÚMČ. Poslední akcí, které se děti zúčastní, je školková Olympiáda a následně Olympiáda černovických mateřských škol.

Tak se žije v naší mateřské škole po celý rok. Čas v ní ubíhá aktivně, vesele a plnohodnotně.

Kolektiv MŠ Kneslova

**PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR**

16.–20. ČERVENCE

8–13 LET

**PSÍ STOPOU**

Kde se psi vzali, co jsou schopni se naučit, a kde všude mohou pomáhat, se dozvíš s námi na táboře.

**Příměstský tábor pro kluky a holky ve věku 8–13 let.**

Program je zajištěn od 8:30 do 17:00. Na každodenních výletech se potkáme s řadou psů a seznámíme se s jejich prací a posláním. Zázemí v Brně-Černovicích, Charbulova 137. Cena je 1300 Kč.

Kontakt a přihlášky: tereza.zizkova@rezekvitek.cz nebo na tel.: 543 216 483

Rezekvítek, z. s. Spolek pro ekologickou výchovu a ochranu přírody Štolcova 14, 618 00 Brno www.rezekvitek.cz

www.rezekvitek.cz Akce se uskuteční za finanční podpory statutárního města Brna.

**PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR**

13.–17. SRPNA

5–7 LET

**CESTA DO PRAVĚKU**

Jak asi žil pračlověk? A bydlel na Zemi někdo ještě před ním? Vydejte se s námi na cestu časem.

**Příměstský tábor pro kluky a holky ve věku 5–7 let.**

Program je zajištěn od 8:30 do 17:00. Těšit se můžete na každodenní výlety, rukodělné činnosti i napínavé hry. Zázemí v Brně-Černovicích, Charbulova 137. Cena je 1000 Kč.

Kontakt a přihlášky: tereza.zizkova@rezekvitek.cz nebo na tel.: 543 216 483

Rezekvítek, z. s. Spolek pro ekologickou výchovu a ochranu přírody Štolcova 14, 618 00 Brno www.rezekvitek.cz

www.rezekvitek.cz Akce se uskuteční za finanční podpory statutárního města Brna.

## Milí senioři,

především dva měsíce byly velmi bohaté, co se aktivit týče a díky Vaší hojné účasti tedy i úspěšné.

Měsíc duben nám zahájil svou vernisáží náš senior, pan Jan Lohnický, který svými olejomalbami a pastelem nadchl všechny přítomné, stejně tak i příběhy, které se neodmyslitelně váží k jeho koníčku. Lásku k malování byla cítit ze všech obrazů a není divu, že jste si někteří tuto tvorbu zakoupili. Pro ty, kteří neměli tu možnost shlédnout, bude expozice v klubovně vystavena do září.

Výstava kamenů a minerálů v Tišnově byla prvním dubnovým zájezdem. Navštívili jsme nejen prodejní burzu milovníků a sběratelů, ale velmi zajímavá a poučná byla komentovaná prohlídka expozice v Galerii PATRIOT, která patří mezi nejhodnotnější sbírky v České a Slovenské republice.

Měsíc květen, který se též nazývá měsícem lásky a je spojen s lidovými oslavami, se považuje za nejkrásnější měsíc v roce. (mimořádně víte, že označení květen se u nás používá necelých 180 let. Jméno dal měsíci v rámci národního obrození Josef Jungmann. Dříve se užívaly názvy máj, trnopluk nebo tráven). My jsme se s našimi seniory rozhodli trochu netradičně strávit zahájení tohoto měsíce prohlídkou bývalé káznice v Brně na Cejlu, výjimečný objekt s historií sahající až do závěru 18. století a málokdo ví, že ještě v průběhu 20. století zde docházelo k popravám politických odpůrců nacismu a komunismu.

Krásný slunečný den v polovině května nám umožnil si báječně užít výlet na jižní Moravě v oblasti Pálavy. Plavba lodní dopravou po Novomlýnské nádrži, kde nás čekalo milé překvapení v podobě gastronomického zážitku a návštěva Archeoparku Pavlov, moderní expozice zpřístupňující jednu z nejvýznamnějších pravěkých lokalit doby lovců mamutů na světě.

Týden na to jsme vyrazili na zájezd do našeho hlavního města Prahy, kde jsme navštívili Senát Parlamentu České republiky, Valdštejnské zahrady, taktéž Karlův most, Pražský hrad či malebnou Kampu se spoustou zajímavých míst a historických památek.

Ke konci měsíce jsme shlédli v digitáriu Hvězdárny a planetária Brno velmi poutavý dokument o Jižní Moravě z ptáčích perspektiv – projekt Morava 360.



Poslední květnový den jsme strávili kulturně v přírodním prostředí parku Lužánek v cirkusovém šapitó, kde se odehrávalo barvitě představení slavné české klasiky, herců Národního divadla Brno, Rozmarné léto.

Začátkem letního měsíce června byl odstartován již 3. ročník Sportovního dne seniorů, který proběhl tradičně v Areálu volného času u lesoparku. Kromě klasických disciplín bylo letošní klání obohaceno o relaxační jógu pod vedením zkušené lektorky Elišky Bádrové.

Nenechte si ujít v tomto měsíci Festival Republika, ke 100. výročí založení Československé republiky a unikátní výstavu Slovenské epopie Alfonse Muchy a taktéž návštěvu prvorepublikové „vládní“ vily Stiasnni s výstavou známých československých státníků. V době letních prázdnin jsme pro vás připravili 2 zájezdy. V červenci se nám představí v celé své nádheře barokní zámek Jaroměřice nad Rokytnou, kterému se přezdívá Moravské Versailles a Třebíč, město památek UNESCO. V srpnu se budeme kochat pohledem na Arcibiskupský zámek, přiléhající Podzámeckou zahradu a Květnou zahradu v Kroměříži, přezdívanou Hanácké Athény.

Těšíme se na Vás  
Krásné léto všem

*Andrea Janáčková, koordinátorka Senior Klubu*

inzerce

**SERVISNÍ  
CENTRUM**  
+ značková prodejna

➤ **KOŠINOVA 93  
BRNO - KR. POLE**

**mobil | provás**  
sít' značkových prodejen



PRODEJ / VÝKUP / ODBLOKOVÁNÍ / PŘÍSLUŠENSTVÍ / IPHONE SERVIS / POZÁRUČNÍ SERVIS / PRODEJ NÁHRADNÍCH DÍLŮ

Naštvte naše prodejny v Brně:

Solniční 5/9 | OD Tesco, Dornych | OC Globus, Hradecká 40 | NC Královo Pole, Cimburkova 4 ➤ [www.mobilprovas.cz](http://www.mobilprovas.cz)



Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

B R N O



## ZÁJEZD

### Zámek Jaroměřice nad Rokytnou Barokní skvost Vysočiny

Barokní zámek Jaroměřice nad Rokytnou patří k nejmohutnějším architekturám 1. pol. 18. stol. u nás i v Evropě. Zámek je barokní národní kulturní památkou, společně s chrámem sv. Markýty tvoří dominantu a symbol města.



### Třebíč Město památek UNESCO

Díky bohaté historii města mohou návštěvníci obdivovat mnoho cenných památek, z nichž ty nejvýznamnější jsou zapsány na prestižním Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví – bazilika sv. Prokopa, židovská čtvrť a židovský hřbitov.

**19.7.2018 v 8,00 hodin**  
Odjezd z parkoviště před učilištěm Charbulova.

KLUB  
Charbulova 88, Brno-Černovice, Tel. 722 933 266, e-mail: [seniorovise@senioropoint.cz](mailto:seniorovise@senioropoint.cz)  
[www.brno-cernovice.cz](http://www.brno-cernovice.cz) [f](https://www.facebook.com/brno-cernovice/) [Brno-Černovice / oficiální stránky MK](https://www.facebook.com/brno-cernovice/)

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

B R N O



## ZÁJEZD



### Kroměříž

**16.8.  
2018**

Kroměříž je díky své historii, jedinečným památkám a neméně bohatému kulturnímu životu nazývána Hanáckými Athénami. Věhlas městu přinesly unikátní památky, zejména Arcibiskupský zámek, Květná a Podzámecká zahrada, zapsané od roku 1998 na prestižním seznamu UNESCO a patří k nejnavštěvovanějším památkám v České republice.

**Odjezd v 8,00 hodin z parkoviště před učilištěm Charbulova.**

KLUB  
Charbulova 88, Brno-Černovice, Tel. 722 933 266, e-mail: [seniorovise@senioropoint.cz](mailto:seniorovise@senioropoint.cz)  
[www.brno-cernovice.cz](http://www.brno-cernovice.cz) [f](https://www.facebook.com/brno-cernovice/) [Brno-Černovice / oficiální stránky MK](https://www.facebook.com/brno-cernovice/)

## Líbí, nelíbí?

Mnoho místo v Černovicích v nás vyvolává nějaké pocity. Někam chodíme rádi a některým místům se naopak raději zdaleka vyhne. Možná si řeknete, že to je přece samozřejmá informace, která ale nemá žádný větší význam. Opak je však pravdou. Pokud dáme dohromady větší množství takových informací, mají obrovskou cenu.

V uplynulých měsících jsme uspořádali několik debat s občany. Potkáváme se s nimi například na snídaních na různých místech naší městské části a diskutujeme o Černovicích. Snídaně již proběhla na nábřeží na ulici Zvěřinově, či v parčíku před Albertem, kde se ukázalo, že ho stačí trochu uklidit a za-



bydlet pár lavičkami, aby působil přívětivě. Na Turgeněvoře jsme se rozhodli namísto snídaně pořádně uklidit okolí lávky, po níž každodenně chodí desítky lidí na tramvaj či do Židenic, a poté jsme si ke společné diskusi ugrilovali klobásky. Dalším místem, kde společně posnídáme v sobotu 16. června od 9 hod., je prostor před samoobsluhou ve Starých Černovicích.

Naším dlouhodobým cílem je co nejvíce zatáhnout občany do toho, co se děje kolem nich. I proto jsme například prosazovali záznamy přenosů ze zastupitelstva, pořádáme jako Černovické sdružení ročně desítky akcí a iniciovali jsme už několik peticí. Jednou z jednoduchých forem zapojení je také pocitová mapa, do které mohou lidé jednoduše zaznačit svá oblíbená či neoblíbená místa a navrhnout změny. Může to být třeba doplnění chybějících kontejnerů na tříděný odpad, úklid černé skládky či chybějící chodník. Tuto mapu máme s sebou na každém našem setkání s občany a spustili jsme také internetovou verzi, kterou najdete na webu [www.spolecneprocer-novice.cz](http://www.spolecneprocer-novice.cz). Budu moc rád, pokud si najdete několik minut času, a řeknete nám, jaké pocity ve vás jednotlivá místa v Černovicích vyvolávají. Ujišťuji vás, že každý názor je pro nás cenný.

Co se bude dít dál? Naším úkolem bude tyto informace utřídit a sesbírat a využít je pro rozvoj naší městské části. O tom, jak se to povedlo, vás budu brzy informovat.

*Ing. Ladislav Kotík, zastupitel*





## Přinesou komunální volby stejné zastupitele v jiných dresech?

Vážení spoluobčané, pomalu se začíná blížit závěr volebního období 2014–2018 pro nás černovické komunální politiky. Termín letošních voleb je již veřejně znám a bude jen na vás voličích, jak zhodnotíte dosavadní činnost nás – místních zastupitelů. K závěrečnému hodnocení nám zbývají již pouze 4 měsíce.

Letošní volby budou zajímavé i z pohledu věrnosti některých komunálních politiků své dosavadní „značce“. Naše městská část je již nyní, věřím, dobrým místem pro život. Přesto, jistě se můžeme stále posouvat dále a neustále život v Černovicích zlepšovat a zajistit občanům kvalitní život. Rodinám s dětmi, seniorům, všem aktivním a slušným lidem.

Současní zastupitelé měli téměř 4 roky a mnohdy i více let na to, aby se vám představili, realizovali své vize a plány, splnili předvolební sliby a konkrétně zasáhli do dění v naší městské části. Jsme velikostí menší městečko, lidé se navzájem znají. Zde si nelze hrát na velkou stranickou politiku. Je to tu více než jinde, o konkrétních lidech. Jejich vlastnostech, zkušenostech, pracovitosti, slušném a férovém jednání.

I proto mě překvapuje, že mnozí současní či budoucí komunální politici volí letos metodu či taktiku: „Přidám se ke straně

či uskupení, které je aktuálně v kurzu. Kde je největší šance na úspěch. Kde budu výše na kandidátce a vzroste tak šance na zvolení“.

Velmi mě zaráží naivita tohoto přístupu. Opravdu se někdo stane důvěryhodným tím, že pro lepší pozici přeběhne? Že na jednu po letech, sportovní terminologií, převlékne dres? Takových už česká politika zažila spoustu a většinou jim to příliš úspěchu nepřineslo.

A co bych si tedy vám všem dovolil poradit? Poměrně trefný je kouzelný výrok známého herce Vlastimila Brodského: „Jablko může vypadat, že je zralé, červené... ale jen zkušený sadař pozná, zda je v něm červ“. Berme to však s nadsázkou...

Přeji vám ve dnech 5. a 6. října 2018 šťastnou volbu. A snad jen, volte prosím lidi, co ve svém životě něco dokázali. Lidi s pevnými názory. Co drží sliby a nedělají politiku pro svůj prospěch.

Pokud někdo zradí vlastní stranu, hnutí či kolektiv a mnohdy i názory a postoje, neudělá pak to stejné se svými sliby, které vám, voličům, před volbami tak krásně představí?

A na závěr to příjemné. Blíží se závěr školního roku. Přeji všem školákům hezké vysvědčení, příjemné prožití letních prázdnin, a nám všem Černovičákům krásné letní dny.

*Jiří Vítek – zastupitel*



## Sucho – voda – Černovice

Letošní jaro a počátek léta v Brně se vyznačují extrémním suchem a lokálními přivalovými dešti. Na jedné straně Brna prší, na druhé nepadne ani kapka. Není to však bohužel příběh jen letošního roku. Odborníci z meteorologického ústavu se shodují, že jde o jev, který se bude nadále zhoršovat.

Černovice se nacházejí v jižní části města Brna, která je zasažena spíše suchem, než srážkami.

Začali jsme si uvědomovat, jak cennou surovinou pro existenci života je voda. Snížila se hladina spodních vod, což poznávají zahrádkáři při zalévání, a také v řece Svitavě je oproti loňsku méně vody. Méně spodní vody znamená podle hydrobiologů rovněž její zhoršenou kvalitu. Dochází k vyplavování nežádoucích bakterií, dusičnanů a dalších nežádoucích látek.

Město Brno na tuto situaci již aktivně reaguje, ale i jednotlivé obce nebo městské části musejí k řešení tohoto problému přistoupit aktivně, aby se nemuselo přikročit k razantnímu omezení dodávek pitné vody při zásobování obyvatel. A není toho málo, co může městská část udělat. Na nedostatek vody by se mělo myslet už při budování veřejného prostoru. Místo betonových ploch k parkování je potřeba budovat moderní parkoviště, které vsakují vodu do podzemních nádrží. Místo parků, které už na jaře schnou, je potřeba budovat zelené plochy tak, aby dokázaly zadržet dešťovou vodu. Kolem silnic je nutné budovat vsakovací záhony. To vše proto, aby obec neplýtvala vodou z vodovodního řádu, ale aby k údržbě zeleně využívala vlastní zásoby užitečné vody. V neposlední řadě je třeba omezit užití glyfosátů, aby voda, které máme tak málo, nebyla znehodnocena chemií. Obec by také

měla podporovat využití dešťové vody obyvateli na jejich vlastních pozemcích, bránit zbytečnému kácení vzrostlých stromů a starat se například o mokřady, které dopomáhají k zadržení vody na území obce.

Jako zastupitelka naší městské části, ale také zahrádkářka, se o možnosti hospodaření s vodou aktivně zajímám a budu prosazovat, aby budování vsakovacích záhonů nebo například retenčních nádrží na zahrádkách bylo maximálně podporováno a zařazeno do koncepce rozvoje Černovic, kterou se Společně pro Černovice připravujeme.

*Marie Slavičková, zastupitelka*





## O čistotě a pořádku veřejných ploch v Černovicích

Vážení spoluobčané, rozhodl jsem se napsat článek týkající se ekologie a životního prostředí. Ekologie a životní prostředí v dřívějších dobách byly vnímány jako samozřejmost, věc, která se nemusí řešit, příroda si pomůže sama. Hlavní priority byly kolik vytěžíme uhlí, kolik vyrobíme železa, elektřiny a podobně. Do řek se vypouštěly odpady z továren, měst a dalších menších obcí. Od roku 1989 nastal zlom díky společenským změnám, které se v naší zemi udály. Začaly se rušit staré nerentabilní výrobní provozy, začali jsme se o přírodu a o své okolí více starat. Nebylo již na prvním místě splnění hospodářského plánu pětiletky. Na obnovu životního prostředí bylo těch kroků hodně, mezi ně patří i zapojení se do celosvětové akce **Uklidme svět** a u nás **Uklidme Česko**. Tato akce je pořádána hlavně na jaře, když ze sněhu po zimě vykoukne nepořádek. I my, **SPOLEČNĚ PRO ČERNOVICE** se zapojujeme do obnovy životního prostředí. Jsme skupina lidí odhodlaná pro čistotu kolem sebe hodně udělat. A to není je-

diný náš cíl. Proto jsme se rozhodli uspořádat úklidovou akci mimo celostátní akci UKLIÐME SVĚT, UKLIÐME ČESKO. Zvolili jsme si místo úklidu – bránu do Černovic, to je okolí mostu přes ulici Ostravskou mezi ulicemi Turgeněvova a ulicí Nezamyslova, most spojující dvě brněnské městské části Černovice a Židenice. Toto místo působí velmi neutěšeně, často zde pobývají lidé bez domova, kteří zde shromažďují velké množství odpadků. Na pomoc nám přišli nejenom občané Černovic, ale i Židenic. Za pouhé dvě hodiny jsme nasbírali celý kontejner různého odpadu a kdybychom tu měli ještě jeden, tak bychom ho za další dvě hodiny naplnili také. Chtěl bych poděkovat všem zúčastněným brigádníkům za dobře odvedenou práci a rovněž pracovníkům černovické radnice, že nám zajistili kontejner.

*Ing. Miroslav Jursa, zastupitel*



## Černovičtí hasiči nezhálejí

Členové Jednotky sboru dobrovolných hasičů (JSDH) MČ Brno-Černovice se soustavně zdokonalují ve svých teoretických i praktických dovednostech, které potřebují pro svoji činnost na poli požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Ve dnech 20.–21. 4. 2018 se členové naší jednotky zúčastnili taktického cvičení, pořádaného Hasičským záchranným sborem Jihomoravského kraje. Tématem

tohoto cvičení byly zásahy u povodní. Celá odborná příprava se odehrávala na břehu horní nádrže Nové Mlýny v katastru obce Pasohlávky. Nechyběla zkouška stavby povodňových hrází nebo čerpání vody za pomoci čerpadlového kontejneru.

Nabyté zkušenosti na úseku ochrany obyvatelstva jsme mohli využít v noci z 5. na 6. 6. 2018, kdy byla naše jednotka povolána k zásahu u velkého požáru skládky komunálního odpadu nedaleko obce Kozlany na Vyškovsku. O tomto požáru poměrně široce referovala i regionální média. Členové naší jednotky (Josef Hrazdíra, Lukáš Florián, Jan Slavík, Jakub Halata, Michal Kubosch, Zdeněk Moravec, Jaroslav Jurza, Sergiu Verlan) byli na místě od půlnoci až přibližně do páté hodiny ránní. Za příkladné nasazení jim patří velký dík.

*Pavel Mifka, zastupitel, člen JSDH MČ Brno-Černovice*



## Projekt výstavby černovického centra

Milí čtenáři Černovin, s potěšením si vás dovoluji informovat, že k dnešnímu dni podepsalo **376 občanů** námi vypsanou petici „**Na vybudování černovického centra**“. Jsem velmi rád a děkuji vám, že jste v tak masovém měřítku vyjádřili svůj názor a podpořili tento, pro Černovice tak důležitý projekt, který se snažíme prosazovat již od roku 2014.

Jsem taktéž velmi rád, že i mnozí další zastupitelé nyní podporují projekt přestavby prozatím tím, že byla zorganizována prezentace studentských projektů a řešení na revitalizaci parku Řehořova. Podobné aktivity jistě pomohou dostat tuto myšlenku blíže k občanům Černovic tak, aby se s ní mohli seznámit. Osobně se domnívám, že je velmi důležité shodnout se na prioritách pro Černovice mezi zastupiteli. Za předpokladu, že vybudování nového černovického centra se touto prioritou skutečně stane, je zapotřebí každoročně alokovat na vybudování nového černovického centra finanční prostředky v rámci příslušné rozpočtové kapitoly. Zdá se mi trochu pokrytecké od některých kolegů projekt na jedné straně podporovat a organizovat studentské soutěže a na druhé straně

nepodpořit usnesení, které ve prospěch projektu alokuje počáteční finanční zdroje z rozpočtu MČ. V tomto volebním období máme na radnici více placených politiků než kdykoliv jindy a je tedy možnost na tomto projektu usilovně pracovat a posunout věc kupředu.

Jak jistě víte, mnoho projektů a vizí skončilo pouze na papíře, a proto je zapotřebí vašich podpisů a podpory. Zastupitelé musejí cítit, co lidé v Černovicích chtějí a preferují, vždyť to jsou pouze a jenom finanční prostředky z vašich daní, se kterými politici hospodaří. Dovolte mi na tomto místě ještě jednou připomenout, kde jsou na požádání umístěny podpisové archy a celý text petice „Na podporu vybudování černovického centra“ přestavbou parku Řehořova. Je to ve Vinotéce u Alberta na Olooucké 148 a v Černovické restauraci na ulici Štolcova 50.

Děkujeme za Vaši podporu tohoto projektu

*Ing. Daniel Smrček, zastupitel MČ Brno-Černovice*



## Rozmarné léto

Počasí již několik týdnů rozdává slunečnou náladu, prázdniny se blíží a my se s Černovickým sdružením snažíme, aby léto bylo pro naše přátele a sousedy tak trochu rozmarné, ale hlavně rozmanité. A nezapomínáme přitom na velké ani malé.

Abychom si mohli krásného počasí a letní atmosféry užít společně, setkáme se v pátek 29. června v 17 hodin (pozor, změna termínu!) při již páté Sousedské grilovačce. Princip je jednoduchý – vezměte své grilly, kamarády, rodinu, kytary... a přijďte za námi do srdce Černovic, tedy do parku Řehořova. Vy, kteří nejste majiteli grillu, nevěšete hlavu – stejně jako v minulých letech si můžete své dobroty ugrilovat u souseda.

V půlce prvního prázdninového měsíce, v sobotu 14. července, se odehraje tradiční sportovní klání na hřišti u Floriána – Černovický nohec, který nese na připomínku jednoho z několikánásobných vítězů název Memoriál Aleše Vašíčka.

V srpnu nastane kolem naší řeky Svitavy festivalový čas. Než vypukne čtvrtý ročník festivalu Překročme řeku, sejdem se na nábřeží v sobotu 11. srpna v 10 hod. u příležitosti Pikniku NaČisto, při němž jako vždy uklidíme okolí řeky, vyrobíme pro něj slušivý mobiliář z palet a pak nové lavičky a stolky hned vyzkoušíme při společném pikniku.

Po důkladném úklidu a přípravách si už konečně zasloužíme pořádnou odměnu – Překročme řeku: festival na nábřeží začíná v sobotu 18. srpna dopolední neckiádou, chybět nebude loňský veleúspěšný závod kačenek, program pro děti, parní vlak, spousta muziky, pohoda, dobré jídlo ani pití. A protože slavíme 100 let od rozpadu rakousko-uherské monarchie



a vzniku Československa, pozvali jsme jako hudební hosty slovenskou kapelu Vidiek a jejich kolegy z Maďarska a Rakouska. To vše je pro vás připraveno na nábřeží Svitavy od rána do večera, od Tuřan po Bílovice a zdarma!

Podrobnější informace o akcích Černovického sdružení naleznete na [www.vcernovicich.cz](http://www.vcernovicich.cz) a [www.nabrezisvitavy.cz](http://www.nabrezisvitavy.cz).

Těším se na společnou plavbu letními dny!

*Jana Šimáčková, zastupitelka*

## Sportovec Černovic 2017

Dne 13. 4. 2018 proběhl již 25. ročník akce Sportovec Černovic roku 2017. Celá akce za účasti našich sportovních oddílů a pozvaných hostů se odehrála v restauraci Slunečnice. Tímto ji děkujeme za zajištění pohoštění a také díky patří sponzorovi společnosti Hamé, která darovala pro vítěze dárkové koše. Na akci vystoupily děti ze zumba kids ZŠ Řehořova 3 a děti z basketbalu ZŠ Kneslova. Ocenění za rok 2017 získali: **Nella Dornáková** – moderní gymnastika, **Lukáš Urbanovský** – moderní tanec, **Eliška Rampulová** – střelba ze vzduchové pušky, **Marek Vintr** – futsal, **Jakub Milán**, **Dagmar Dvořáková** – biatlon, **Jan Bílek** – basketbal, **Jan Mynář** – badminton, **Brona Jonášová** a **Květuše Řehůrková** – cvičitelka, **Rudolf Lenfeld** – celoživotní práce pro sport (osobnost). Vítězným družstvem se stalo družstvo biatlonu KB Střelky.

*Jiří Hasoň, zastupitel a předseda sportovní komise Rady MČ Černovice*



# PŘIPRAVUJEME

## PRO VÁS

# NOVOU RIVIÉRU!

BAZÉNY Z NEREZU | TOBOGÁN | SKLUZAVKA | VODNÍ ATRAKCE

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ 16. 6. 2018

Koupaliště Riviera | Baumova 322/7 | 603 00 Brno  
[www.rivec.cz](http://www.rivec.cz) | 730 106 914



## Poslední dubnová noc opět proběhla ve znamení pálení čarodějnic

V pondělí 30. 4. 2018 uspořádala Místní organizace ČSSD Brno-Černovice v Areálu zdraví na Kneslově ulici tradiční akci „Pálení čarodějnic“, tentokrát již podvacáté (první ročník proběhl v roce 1998, v roce 2006 se z důvodu špatného počasí akce nekonal). Jak přípravu letošního ročníku, tak i jeho samotný průběh provázelo krásné slunečné a teplé počasí. Vpodvečer sice z dálky



inzerce

zahrozila bouřka, Černovice ale protentokrát zůstaly „na suchu“. Pro děti byl jako obvykle připraven čarodějní rej s různými hrami a soutěžemi pod vedením našich zastupitelek Mirky Wildmanové a Radky Preslové, oblíbenou atrakcí se rovněž stalo malování na obličej. Podvečer zpestřilo vystoupení taneční skupiny „B crew“. Samozřejmě byl také připravený oheň, na kterém si malí i velcí mohli opéct špekáčky, které obdrželi ke každé vstupence. O zábavu se stejně jako v několika posledních letech staral černovickému publiku již dobře známý DJ Mireček, který připravil pořádnou porci českých i světových hudebních hitů. Taneční parket tak byl plný ještě po půlnoci. I díky dobré zábavě si na letošní Pálení čarodějnic našlo cestu přes 1 100 návštěvníků.

Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří se na přípravě i realizaci letošních čarodějnic jakýmkoliv způsobem podíleli, tedy zejména kolektivu restaurace Garizon za poskytnutí zázemí a přípravu občerstvení, černovickým myslivcům za nachystání ohniště, černovickým dobrovolným hasičům za pomoc s hlídáním ohně a dalším. Za rok na viděnou!

Mgr. Pavel Blažík  
předseda MO ČSSD Brno-Černovice

## Studenti pracují pro kraj

**MŮŽEŠ TO ZMĚNIT!** projekt, který organizovaly Mezigenerace z. s. a Eutis o. p. s. s podporou programu EU Erasmus+ a Jihomoravského kraje. Cílem projektu bylo vyvolat změny ve vnímání politiky u studentů středních škol a pobídnout je k aktivnímu zapojení. V rámci 12 workshopů MŮŽEŠ TO ZMĚNIT! se studenti setkávali s regionálními politiky a úředníky, učili se konstruktivně diskutovat a spolupracovat na řešení problémů, které studenti v regionu viděli. **A studenti ukázali, že když dostanou slovo a důvěru, dokáží velké věci.**

„Jsme nadšeni aktivitou studentských týmů i po skončení projektu,“ říká k tomu Zdeňka Dubová. „Nejde přitom jen o tři vítězné, na realizaci změn toho, co se jim v okolí nelíbilo, pracují i další týmy.“ V Brně Černovicích tak tým studentů ze SŠTE Olomoucká vyčistil okolí školy od odpadků a jedná s radnicemi o zvelebení této části, v Hodoníně studenti vyjednávají s radnicí o realizaci alespoň části navrže-

né in-line stezky, v Mikulově proběhne koncem června zkušební kolo hudebního festivalu pro mladé, ve Znojmě radnice hledá prostory pro nové komunitní sociální centrum. Nezahálí ani vítěz zvláštní ceny mentorů za vytrvalost, Jan Oulehla ze Střední školy Charbulova, a s vytrvalostí sobě vlastní jedná s různými institucemi s cílem zajistit výuku finanční gramotnosti pro mladé obyvatele azylového domu.

„Náš projekt měl oficiálně tři vítězné týmy,“ uzavírá své vyprávění Zdeňka Dubová, „ale ve skutečnosti je vítězů mnohem více. Každá obec, v níž se mladí lidé aktivně zapojili do veřejného dění, dosáhla důležitého vítězství. Všichni lidé, v jejichž okolí pracují studenti na tom, aby se věci měnily k lepšímu, vítězí s nimi. A snad nakonec pochopí i jejich široké okolí, že heslo MŮŽEŠ TO ZMĚNIT! platí i pro ně.“

Zaujala vás naše zpráva? Bližší informace vám ráda sdělí Mgr. Zdeňka Dubová, info@muzestozmenit.cz, tel.: +420 602 848 688.

## Nabídka účasti seniorů ve výzkumném programu

Brněnský CEITEC hledá seniory nad 80 let, kteří by byli ochotni podstoupit vyšetření na magnetické rezonanci v Brně v Bohunicích. Svoji účastí podpoříte výzkum, který zkoumá vliv Holokaustu na potomky těch, kteří přežili. Vědci nyní hledají ty, kteří Holocaust nezažili, jsou zdraví a nemají kardiostimulátor nebo kovový implantát. Jedná se o cca tříhodinové bezbolestné vyšetření, které zahrnuje odběry krve, vyšetření mozku magnetickou rezonancí a psychologické dotazníkové šetření.

Každému účastníkovi nad 80 roků bude jeho účast ve studii kompenzována částkou 1000 Kč.

Dobrovolníci se mohou hlásit Monice Fňaškové na tel.: 777 641 558, případně naleznou informace na webových stránkách [www.ceitec.cz](http://www.ceitec.cz).

### LÉTO VE SLUNEČNICI

Čekají vás výborné sendviče, pastrami, obědové saláty, burgery, naše vlastní letní limonády, kvalitní německá vína, skvělé dezerty a pivo, co má říz!  
Co vám máme povídat, léto je tu! Přijďte se přesvědčit!

Na Vaši návštěvu se těší kolektiv restaurace Slunečnice!  
Tel. 775 998 204, email [info@hostinecslunecnice.cz](mailto:info@hostinecslunecnice.cz)  
Faměrovo nám. 17, Brno Černovice  
[www.hostinecslunecnice.cz](http://www.hostinecslunecnice.cz)

inzerce

## Živnostníci, nakládáte správně s odpady?

Nejen právnické osoby, ale i živnostníci jsou podle zákona o odpadech (č. 185/2001 Sb.) povinni nakládat s odpady, které vznikají z jejich činnosti, zákonem předepsaným způsobem. I oni je musejí evidovat, třídít a odevzdat pouze osobám oprávněným k jejich převzetí.

To bývá samozřejmostí u odpadů z výrobní činnosti. Ne všichni jsou si však vědomi toho, že podobná pravidla se vztahují i na odpad podobný komunálnímu, tedy odpad vzniklý při nevýrobní činnosti, který má obdobné složení jako odpad vznikající občanům (například papír, sklo, obsah odpadkových košů). Živnostník jej tedy nemůže odkládat do popelnice na směsný odpad nebo do kontejnerů na odpad tříděný, aniž by se zapojil do obecního systému pro nakládání s komunálními odpady, uzavřel s obcí smlouvu a zaplatil příslušný poplatek.

Za využívání systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem bez písemné smlouvy s obcí (tedy například odkládání kartonových krabic od zboží do kontejneru na tříděný odpad bez smlouvy), hrozí živnostníkům pokuta až do výše 300 000 Kč, pokud je jejich prohřešek odhalen pověřeným pra-

covníkem obecních či krajských úřadů a České inspekce životního prostředí, kteří provádějí kontroly.

### Co tedy může živnostník s tímto odpadem dělat?

- Zvolí si vlastního dodavatele služeb odpadového hospodářství, kterému vytríděné složky odpadu odevzdá.
- Zapojí se do systému v obci na základě písemné smlouvy. Statutární město Brno uzavírá smlouvy, v rámci kterých mohou původci odpadů využívat systému sběru a sovu využitelných složek komunálního odpadu (papír, plasty, sklo, nápojové kartony, hliníkové obaly – plechovky od nápojů). Informace k možnosti zapojení do systému statutárního města Brna: [www.brno.cz/odpadove-hospodarstvi](http://www.brno.cz/odpadove-hospodarstvi). V tomto případě není živnostník povinen vést průběžnou evidenci odpadů.
- Trochu zvláštní případ je elektroodpad, svým charakterem nebo množstvím podobný elektrozařízení, pocházejícímu z domácností. Ten mohou živnostníci odložit na kterémkoliv sběrném středisku odpadů statutárního města Brna (elektroodpad – elektrozařízení musí být kompletní, do zpětného odběru výrobků lze odložit i nerozbité výbojky a zářivky). Více informací poskytne Odbor životního prostředí MMB.

## Albert v Brně-Černovicích otevřel pro zákazníky v novém

Zákazníci brněnského supermarketu Albert v Cornovově ulici si od středy 30. května mohou užívat nákupy v novém prostředí. Prodejna prošla komplexní modernizací, její interiér odpovídá současným trendům a nabízí zákazníkům hned několik novinek pro pohodlnější nakupování.

Nově zrekonstruovaná prodejna Albert využívá moderních technologií, které navíc výrazně snižují spotřebu energie i celkovou uhlíkovou stopu. Celý prostor nyní působí mnohem elegantněji a zboží je nově uspořádáno tak, aby usnadnilo nakupujícím výběr jejich oblíbených produktů. Díky úspornosti a vzdušnosti interiéru se zákazníci rychle a snadno zorientují v prostoru a vždy tak najdou to, co hledají, ať už jde o čerstvé ovoce a zeleninu, chléb od regionálních pekařů nebo delikatesy z tradičního pultového prodeje.

„Věříme, že nakupující v Brně-Černovicích ocení také Wi-Fi připojení a novinku v podobě koutku Zdravě s Albertem. Najdou v něm na jednom místě desítky výrobků, které vycházejí vstříc zdravému životnímu stylu i speciálním nárokům zákazníků, kteří musejí či chtějí jíst bez lepku, laktózy, diabeticky nebo hledají veganské, raw či produkty v bio kvalitě,“ popisuje Barbora Vanko, mluvčí obchodu Albert, a dodává: „Přejeme našim brněnským zákazníkům, aby pro ně byla nová prodejna příjemným místem k nákupu i setkávání.“

Supermarket v Brně-Černovicích je letos již pátou prodejnu Albert na Brněnsku, která se dočkala modernizace. V novém přivítaly letos své zákazníky také prodejny v Brně-Bystrci, Brně-Kohoutovicích i v Brně-Židenicích.



## SLUNEČNÍ LÁZNĚ 4COMFORT

- OPALOVÁNÍ
- PROHŘÍVÁNÍ
- KOUPÁNÍ
- OCHLAZOVÁNÍ
- SAUNOVÁNÍ
- LEDOVÉ MASÁŽE
- SPECIÁLNÍ LETNÍ NABÍDKA



[www.4comfort.cz](http://www.4comfort.cz)

PO-NE 9:00-22:00



## Řádková inzerce

- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. **TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE-ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč**. Telefon: 547 225 340, mobil: 606 469 316, e-mail: www.maliribrno-horak.cz
- **Hledáme pracovníky na pozici vrátný, strážný, recepční a dozor v muzeu na HPP – zkrácený úvazek. Místo je vhodné i pro osoby s OZP. Nástup podle dohody. PPH spol. s. r. o., tel.: 602 595 682**
- **Výměním OB 1+1 na ulici Klíčova za větší OB také v Černovicích.** Tel.: 773 054 381
- **Hledám paní na hlídání dvou dětí ve věku 7 let a 4 roky.** Tel.: 723 919 178



**CENTRUM S.R.O.**  
technická zařízení budov

### REKONSTRUKCE

bytových jader,  
koupelen a topení

---

Poradenství, návrh,  
realizace na klíč  
e-shop (prodej materiálu)

**www.tzbcentrum.cz**



 +420 513 034 551

 +420 704 458 187

 info@tzbcentrum.cz

## Poděkování

Jen krátce se chci pochlubit o úspěšné akci naší organizace. Každý rok jsme pořádali výroční členskou schůzi v SŠP Charbulova 106. Kde jsme si museli objednat pohoštění, které nebylo zrovna levné.

Letos jsme se rozhodli setkání uspořádat v černovickém kulturním domě. Schůzka se vydařila, přišla téměř polovina zahrádkářů.

Děkujeme za zprostředkování našemu panu starostovi Pavlu Blažíkovi, místostarostce Šarce Korkešové, správci panu Milanu Zelinkovi a všem přátelům-zahrádkářům, kteří naše rozhodnutí „šetřit“ nakonec pochválili.

*Alena Matušková a Zdeněk Kusák za vedení ČZS Černovice II*

## ČERNOVICKÉ STŘÍPKY

27. 3. Začaly rozkvétat pampelišky.
  28. 3. V ZUŠ na Charbulově ulici se v podvečer uskutečnil koncert pedagogů.
  29. 3. Ve školách začaly velikonoční prázdniny.
  30. 3.–2. 4. Velikonoční svátky
  31. 3. V lesoparku ve Starých Černovicích byl pro děti připraven pořad Hledání velikonočních vajíček. Vítěz získal malého králíčka.
  2. 4. Velikonoční tradice v Černovicích stále žijí. Od rána bylo možno spatřit chlapce, mladíky i muže s pomlázkou a kabelami, košíky a igelitkami na výslužku.
  4. 4. Před polednem došlo na křižovatce Olomoucká – Životského k dopravní nehodě dvou vozidel.
    - Dělníci na budově opravované ZŠ na Štolcově ulici začali připevňovat pamětní desky, které byly sejmuty před rekonstrukcí budovy.
    - Začaly kvést první tulipány.
  5. 4. Ve vinotéce U Alberta se uskutečnila beseda o historii černovických ulic.
  6. 4. Z restaurace U Menclů na Cornovově ulici se v podvečer nesly tóny harmoniky se starými trampskými a lidovými písněmi.
  7. 4. Na několika místech obce se občané zapojili do akce Ukliděte Česko.
  9. 4. Začaly kvést meruňky a magnolie.
  11. 4. Další z náboženských aktivistů distribuovali propagační materiál u kruhového objezdu před
- pokračování na str. 20*

Zapsali jste svého předškoláka do 1. třídy, ale nejste se svou volbou plně spokojeni?

Ve dvou prvních třídách, které otevíráme v září 2018, zbývají jen **3** volná místa!

- Máte zvědavé a bystré dítě a stále pro něj hledáte ideální školu?
- Hledáte pro něj příjemné místo, kde bude mít dostatek pozornosti, podnětů i prostor pro vlastní vyjádření?
- Navštivte nás a my Vám ukážeme, jak pečujeme o všestranný rozvoj dětí.



Rozšířená výuka angličtiny

10. s. April 10. a 15. dětmi

Otevřená partnerská komunikace

Program pro nadané děti

- Třídy s 10 až 15 žáky.
- Až 9 hodin angličtiny týdně.
- Individuální rozvoj všech našich dětí.
- Rozšíření výuky nadaných dětí.
- Rozvíjíme praktické dovednosti dětí.

Na setkání s Vámi se těší  
**Mgr. Richard Jurečka, Ph.D.**  
ředitel školy  
r.jurecka@zsdidaktis.cz  
+420 725 694 926



**ZÁKLADNÍ ŠKOLA**  
**didaktis**

Základní škola a mateřská škola Didaktis s.r.o.  
Bzenecká 23, 628 00 Brno, [www.zsdidaktis.cz](http://www.zsdidaktis.cz)  
zapsaná v rejstříku škol a školských zařízení (IČO 181052636) a v obchodním rejstříku, vedeném Krajským soudem v Brně, oddíl C, vložka 80139 (IČO 02077469)

# ČERNOVIC KÉ STRÍPKY

pokračování ze str. 19

- Psychiatrickou nemocnicí s názvem Kde hledat odpovědi na základní otázky? Šlo o materiál Církve Jehovovy.
12. 4. Teplota dosáhla 24°C. ■ Vyšlo 2. číslo Černovin.
  13. 4. V jídelně ZŠ Řehořova se konala beseda s občany na téma budoucnosti blízkého parku.
  14. 4. V restauraci Slunečnice proběhl swingový večer s názvem Louisi sirotci.
  16. 4. Noční déšť přicházející od jihu přinesl, kromě ochlazení a ukončení suchého období, i prach ze Sahary, který byl viditelný na parkujících vozidlech.
  18. 4. V Senior Pointu na Charbulově ulici se uskutečnila vernisáž obrazů Jana Lohniského.
  21. 4. Deník Právo uvedl rozsáhlý článek s titulkem Zanedbaný černovický sad prokoukne. V parku na Řehořově ulici se uskutečnil 3. černovický pivní festival. Krásné počasí, perfektní a rozsáhlá nabídka, včetně cukrové vaty pro děti doprovázející své rodiče, přilákal nebývalé množství zájemců. Hudební doprovod zajistila skupina Pala Kohůta. ■ Teplota dosáhla 26°C.
  23. 4. V ZŠ Kneslova se uskutečnila beseda s ředitelem brněnské hvězdárny Mgr. Jiřím Duškem.
  25. 4. Policie oznámila, že v minulých dnech zadržela zloděje z garáží na Kneslově ulici. ■ V prostorách jídelny ZŠ Řehořova se uskutečnila prezentace výsledků studentské soutěže řešení blízkého parku. ■ V ZUŠ na Charbulově ulici jsme si poslechli koncert žáků a jejich hostů.
  27. 4. Ze SOU na Charbulově ulici se vyrojili studenti před „svatým týdnem“, převlečení za upíry, princezny a vodníky, aby se připojili k celobrněnské městské akci.
  - 28.–29. 4. Při opravě mostu na Černovické ulici ve směru na Juliánov bylo zjištěno, že most je v havarijním stavu a bude potřeba zde vyloučit dopravu na minimálně dva dny.
  30. 4. Stopy z vyšetřování dopravní nehody na rohu ulice Řehořovy a Elišky Krásnohorské dokumentují, že zde došlo ke střetu vozidla a sloupu veřejného osvětlení, který byl vyvrácen. ■ Pod patronací starosty obce Pavla Blažíka se uskutečnilo v Areálu zdraví na Kneslově ulici tradiční Pálení čarodějnic.
  2. 5. Na vozovce ulice Vinohradské pobíhaly dvě černé kozy, které svou přítomností narušovaly silniční dopravu. Byly odchyceny, a protože se Policii ČR nepodařilo zjistit majitele, byly převezeny do útulku zvířat v Bystrci.
  5. 5. V parku na Řehořově ulici se uskutečnila Májová pouť s jarmarkem. Počasí bylo pěkné, takže jarmark přitáhl opět velké množství návštěvníků.
  11. 5. Podle zpráv regionálního tisku Černovice získaly zbylý 10% podíl z majetku Černovické pískovny a staly se tak jejím jediným majitelem.
  12. 5. Černovická herečka Pavla Vitázková, vystupující na prknech pražských a brněnských divadel, začala působit v televizní stanici Prima.
  13. 5. Politické strany a jiná politická uskupení začaly s přípravou na podzimní volby. Některé získávají podpisy občanů, jiné sestavují kandidátky a předběžně domlouvají možné koalice. ■ V ohbí ulice Těžební a Průmyslové vyrůstá nová průmyslová hala.
  14. 5. Z důvodu rekonstrukce je na dobu 14 dní uzavřena prodejna Albert na Cornovově ulici.
  15. 5. V sále Psychiatrické léčebny se uskutečnil další cestovatelský večer s tematikou Antarktidy.
  17. 5. Na Olomoucké ulici, na úrovni vietnamské tržnice, došlo k dopravní nehodě. ■ Společně pro Černovice zorganizovalo úklid v okolí Turgeněvovy ulice. Při úklidu bylo nalezeno také určité množství použitých injekčních jehel, které převzala městská policie.
  18. 5. Na obvodovou komunikaci lesoparku byla napojena nová cesta vedoucí od Charbulovy ulice. ■ Ve vodní nádrži, za Pramenem sv. Floriána, kvetou růžové lekny.
  20. 5. V mokřích květech růží bylo možno spatřit větší množství zlatohlávků zlatých (*Cetonia aurata*) hledajících pylová zrna, která jsou jejich pochoutkou.
  22. 5. V Černovicích se uskutečnila historická procházka zájemců o místní historii, tentokrát se zaměřením na místní prvorepublikové obchody, jejich majitele a osudy.
  25. 5. Noc kostelů se uskutečnila ve dvou destinacích. Zprvu v areálu Psychiatrické nemocnice, kde se nachází kaple sv. kříže a v podvečer na Faměrově náměstí v místech někdejšího filiálního kostela ve Starých Černovicích. Zdejší program doplnilo vystoupení Romana Dragouna.
  27. 5. V parku v okolí ZŠ Kneslova byla ukončena rozsáhlá rekonstrukce.
  28. 5. Mokřady podél železniční trati Brno – Brněnské Ivanovice jsou vyschlé. ■ Na rozhraní katastrů Černovic a Brněnských Ivanovic je provozováno intenzivní závlahové zahradnictví, v jehož rámci byly vybudovány dvě nové zpevněné vozovky k hranicím černovického katastru.
  29. 5. Uplynulo 30 let od smrti herce Vladimíra Menšíka.
  30. 5. V prostorách ZŠ Kneslova se konalo Černovické sportování, v němž soutěžila družstva místních škol v několika sportovních disciplínách. ■ V Sociálním domě se uskutečnila beseda občanů s místostarostkou Š. Korkešovou převážně nad problematikou životního prostředí. ■ ZUŠ na Charbulově ulici v podvečer zahájila slavnostní koncert žáků. ■ Větší zbytky skla na křižovatce Hladíkova – Tržní signalizují další dopravní nehodu v jednom z nejkritičtějších míst místní dopravy. ■ Po 14 dnech byla otevřena zrekonstruovaná prodejna Albert.
  3. 6. Na hřišti za Pramenem sv. Floriána se konal Sportovní den seniorů.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány.



**Černoviny**

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předsedkyně – Ing. Mirka Wildmannová Ph.D., MBA, místopředsedkyně – Mgr. Šárka Korkešová, členové – Mgr. Jiří Novotný, Zdeněk Beneš, Mgr. Miroslav Kubík, Ing. Ladislav Kotík, Jiří Vítek, zapsívatelka – Blanka Janková, e-mail: sekretarka@cernovice.brno.cz. Přijím příspěvků a inzercí na sekretariátu – osobně v úřední dny (pondělí, středa na ÚMČ, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823) • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů • Sazba a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyriilská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího vydání je 9. 8. 2018 ve 12.00 hodin.